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Ⅰ.調査について

１．調査の目的

子ども・若者の目線に立ち、子ども・若者支援を重視する本市の実情に即した更なる環境

整備を図るため、岡崎市内の子どもや若者を取り巻く環境を把握するために実施した。

２．調査対象・調査方法

実施方法：WEB 回答、郵送による回答のいずれか

発送数 ：小中学生…2,000 件 高校生以上…3,000 件

回答数 ：小中学生…1,486 件（回収率 74.3％） 高校生以上…858 件（回収率 28.6％）

調査期間：令和５年 12月 20 日（水）～令和６年１月 12 日（金）

３．本報告書に関する留意点

・無記名方式による調査のため、回答者の特定はできない。

・比率は全て百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して表示している。このため、百

分率の合計が 100.0％にならないことがある。

・基数となる実数は「Ｎ」として掲載し、各グラフの比率はＮを母数とした割合を示している。

・単数回答は「〇は１つだけ」、複数回答は「〇はいくつでも」と表示している。複数回答の

場合は、合計が 100.0％を上回ることがある。

・クロス集計は、縦軸を「表の左側」、横軸を「表の上側」とする。また、クロス集計の結果

は表側・表頭の両方の設問に回答した人のみを集計しているため、クロス集計の回答者の

合計と各設問の回答者数は一致しない場合がある。

・クロス集計表の「度数」は、該当する設問に回答した人を指している。

・クロス集計は、１位（背景…黒、文字…白）、２位（背景…灰色、文字…白）、３位（背景…薄

い灰色、文字…黒）に着色しているが全体の回答数が 10 人未満の場合は着色していない。

・単純集計・クロス集計ともに、回答数 50 未満の場合は回答者些少のため参考値とする。
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Ⅱ.調査結果の総括

１．小学生、中学生の調査結果

①回答者の属性について

・回答者の男女比はほぼ同じ割合、小学生と中学生の比率もほぼ同じ割合となっている。

・家族構成は「母」と「父」がそれぞれ９割超であり、次いで「弟・妹」「兄・姉」がそれぞ

れ５割超となっている。

・学校以外の過ごし方は「ゲームをする」が８割超で最も多く、次いで「テレビを見る」「家

族と一緒に過ごす」「友だちと遊んだり話したりする」がそれぞれ７割超となっている。

②家族との関係について

・話を聞いてくれる家族は、「とても聞いてくれる」「まあ聞いてくれる」の合計が約 10 割

（97.4％）となっている。また、家族に自分の意見を言えることは、「なんでも言えてい

る」「まあ言えている」の合計が約９割となっている。

③ほっとできる（安心できる）場所について

・ほっとできる（安心できる）場所は、「自分の家」が８割超で最も多く、次いで「自分の部

屋」が約７割であるのに対して、「ほっとできる場所はない」が 0.3％となっている。

・家族に対して自分の意見がまったく言えていない人は、ほっとできる（安心できる）場所を

「インターネット空間」とする割合が多い。家族との関わりが弱くなると、自分だけの空間

やインターネット空間に居場所を求めている様子がうかがえる。

④インターネットについて

・インターネットができるものの所有割合は、「自分専用のものを持っている」が７割半ばと

なっている。自分専用のものを持っている人のうち、約６割が使う際のルールを決めている

一方、ルールを決めているが、あまり守れていない人は約２割となっている。

・インターネットをしていて危ないと感じたことは、７割半ばの人が「危ないと感じたことは

ない」と回答が、1.8％の人が「危ない目にあったことがある」と回答している。家族がま

ったく話を聞いてくれていないと回答している人は「危ない目にあったことがある」割合が

比較的多いことから、家族との関わりが希薄になるとインターネット空間に居場所を求める

ようになり、その結果、危ない目に遭遇する頻度が高まっていると推察される。

・インターネットを通じて知り合った人は、６割超が「知り合った人はいない」と回答してい

るが、4.7％は「知り合った人がいて、実際に会ったことがある」と回答している。

⑤学校生活について

・学校を楽しいと思う理由は、「友だちがたくさんいること」が８割半ばと最も多く、次いで

「学校行事があること」が約６割、「部活動があること」「給食がおいしいこと」がそれぞれ

約５割となっている。学校を楽しくないと思う時は、「勉強や成績のこと」が６割半ばと最

も多く、次いで「進路や将来のこと」「友だちのこと」がそれぞれ２割半ばとなっている。

・友だちとの関係は、「一緒に遊ぶ友だちがいる」が約９割、「友だちはいない」が 0.7％とな

っている。
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・友だちとの関係についての悩みや心配ごとは、「悩みや心配ごとはない」が６割半ばとなっ

ているが、「友だちから良く思われていないと感じる」「友だちの付き合いが疲れる」「話が

合わない・同じ話題がない」「友だちのグループになじめない」といった人間関係に関する

回答がそれぞれ１割台である。これに加え、「友だちが持っているものを自分は持っていな

い」といった経済的な理由に由来する回答も１割台となっている。

・学校が終わったあとに過ごす場所は、「自分の家」が８割半ばとなっている。

⑥地域との関わりについて

・ボランティア活動や清掃活動、スポーツイベントへの参加は、「よく参加している」「ときど

き参加している」の合計が４割半ばとなっている。これに「参加していないが興味はある」

を加えると、約７割が地域の活動に対して参加意欲がある。

・地域の人との関わりは、「会えばあいさつする人がいる」が約７割、「よく話す人がいる」が

３割半ばとなっている。また、地域の活動に「参加していないし興味もない」「参加してい

ないが興味はある」と回答した人は、関わりのある地域の人がいない割合が比較的多いこと

から、日常的に地域の人との関係性を構築しておくことが地域活動に参加する心理的なハー

ドルを下げる要因の一つになると推察される。

⑦幸福感・自己評価について

・自分が幸せだと思う割合は、「そう思う」「まあそう思う」の合計が９割超となっている。

・「今の自分が好きだ」「自分は周りから愛されている」「自分は価値のある人間だ」の自己評

価については、「そう思う」「まあそう思う」の合計がそれぞれ６割超、「自分は役に立たな

いと感じる」については、３割超となっている。

・自分が思う自分自身は、「友だち思いである」「人にやさしい」「正直者だ」「誰とでも仲良く

なれる」「何事にもがんばれる」については、「そう思う」と「まあそう思う」の合計が６割

を超えている。それに対して、「勉強ができる」については、「そう思う」と「まあそう思

う」の合計が５割を下回っている。

⑧困ったときやつらいと思ったときについて

・困ったときやつらいときの相談先は、「親」が８割超、「学校の友だち」が約７割、「学校の

先生」が３割超となっている。また、困ったときやつらいときの対処法は、「ずっと悩みを

抱え続けている」が５割半ばとなっている。

⑨夢や将来やりたいことについて

・夢ややりたいことがある人は５割超、夢ややりたいことを探している人は約３割となってい

る。そのためにしていることは、「学校の勉強」が約５割と最も多く、次いで「習い事など

の練習」が約４割、「やりたいことの調査・研究」２割半ばとなっている。対して、「特に何

もしていない」が約２割となっている。

・イメージする将来の自分は、「趣味を楽しんでいる」が５割半ば、「幸せな家庭をつくってい

る」「のんびり過ごしている」がそれぞれ４割超であり、経済的な成功よりも自由度の高い

暮らしを望んでいる様子がうかがえる。また、自分を幸せだと思っていない人は、将来に対

して良いイメージを持てていない傾向にある。
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⑩ヤングケアラーについて

・約５割が「ヤングケアラー」という言葉を知っており、主な情報源は「学校」「テレビ」が

多い。

・お世話をしなければならない家族は、「いない」が９割半ば、「いる」が 6.9％となってい

る。お世話をしている人は、「弟・妹」が５割超と最も多く、次いで「母」が約４割、「父」

が２割半ばとなっている。

⑪岡崎市について

・９割半ばが、自分の住んでいるまちを「好き」「まあ好き」と回答している。また、８割半

ばが今後も岡崎市に住み続けたいと考えている。

・岡崎市から引っ越したいと考えている人は、岡崎市以外の様々なまちに住んでみたい、さら

に利便性の高いまちに住みたい、将来発生が予想される災害を回避するため、などである。

２．高校生以上（15～21 歳）の調査結果

①回答者の属性について

・男女比は女性が５割半ばであり、やや多い。年齢は「15～18 歳」が約７割となっている。

・最後に卒業した学校は「高等学校」が６割半ば、「大学・大学院」が約２割となっている。

・回答者の約９割が「学生・生徒（予備校生などを含む）」、「正規社員・職員」は 5.3％とな

っている。また、６割超は就業経験がなく、３割半ばは就業している。

・回答者の約 10 割（99.6％）が結婚していない。

・家族構成は「母」が９割超、「父」が８割半ばであり、次いで「兄弟姉妹」が７割半ばとな

っている。

・主に生計を支えている人は、「父」が８割半ば、「母」が約１割となっている。

・自分が考える暮らしの向きは、「中の中」が約５割と最も多い。また、約４割の人が「中の

中」よりも暮らしの向きが良いと考えており、「中の中」より悪いと考えている人は１割超

となっている。

・普段の過ごし方は、「インターネットやＳＮＳをする」が８割半ばと最も多く、次いで「友

人と遊んだり話したりする」が６割超、「ゲームをする」が５割半ばとなっている。

②幸福感・孤独感・自己評価について

・現在の状況に対して幸せだと思う割合は、「そう思う」「まあそう思う」の合計が９割超とな

っている。また、暮らしの向きと現在の状況に対して幸せだと感じることには関係がみら

れ、経済状況が幸せだと思う要因の一つであると推察される。

・孤独感を感じている割合は、「決してない」「ほとんどない」の合計が約７割である一方、

「常にある」と「たまにある」の合計が約３割となっている。

・自分が思う自分自身について、前向きな評価は、おおむね６割を超えているが、「自分自身

に満足している」や「自分の考えをはっきり相手に伝えることができる」は６割を下回って

いる。
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③あなたにとっての居場所について

・ほっとできる場所や居心地のよい場所は、「自分の部屋」「自分の家」がそれぞれ７割半ばと

なっているほか、日常的に過ごしている場所や親族を自分の居場所として考えている傾向に

ある。一方、自分を幸せだと思っていない人は、インターネット空間や友人の家などに居場

所を求める傾向がある。

・孤独感についても同様の傾向がみられ、孤独感を感じている人ほどインターネット空間に居

場所を求める傾向がある。

④悩みごとや心配ごと、困ったときやつらいと思ったときについて

・悩みごとや心配ごとは、勉強や進学、就職、結婚など将来や今後に関する項目が上位となっ

ており、次いで自身のことや対人関係、経済面や健康面等の項目となっている。

・困ったときやつらいと思ったときの相談相手は、「親」が７割超、「同級生や職場の同僚」が

６割半ばとなっている。一方、「そのような人はいない（場所はない）」が 5.7％であり、そ

の時の対処法は「（今も）ずっと悩みを抱え続けている」が５割半ばとなっている。

⑤家族・親族、友人、職場、地域、インターネット上の人との関わりについて

・家族・親族の人は、いずれの項目においても「あてはまる」「どちらかといえばあてはま

る」の合計が６割を超え、「楽しく話せるときがある」「困ったときは助けてくれる」がそれ

ぞれ９割半ばとなっている。

・学校で出会った友人も家族・親族と同様、いずれの項目においても「あてはまる」「どちら

かといえばあてはまる」の合計が６割を超え、「楽しく話せるときがある」が９割半ばとな

っている。

・職場・アルバイト関係の人は、「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」の合計が「楽

しく話せるときがある」「困ったときは助けてくれる」がそれぞれ７割半ばとなっているの

に対して、「他の人には言えない本音を話すことがある」が２割超となっている。

・地域の人は、「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」の合計が「楽しく話せるときが

ある」「困ったときは助けてくれる」で３割を超えている。また、「いつもつながりを感じ

る」は１割半ば、「会話やメール等をよくしている」「なんでも悩みを相談できる人がいる」

「他の人には言えない本音を話すことができる」は１割を下回っている。

・インターネット上における人やグループは、「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」

の合計が「楽しく話せるときがある」で３割半ば、「会話やメール等をよくしている」につ

いては約３割となっている。そのほかの項目については約２割となっている。

⑥将来の夢や結婚について

・夢ややりたいことがある人は約７割、そのうち、夢ややりたいことにために取り組んでいる

人は４割超となっている。また、現在の状況に対して幸せだと感じている人は、夢ややりた

いことがあり、現在の状況に対して幸せだと感じていない人は、夢ややりたいことはない傾

向にある。

・夢ややりたいことのためにしていることは、「受験や資格取得のための勉強」が７割半ば、

「職業についての調査研究」が約４割となっている。
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・将来の結婚願望は、「結婚したい」「どちらかといえば結婚したい」の合計が７割半ばとなっ

ている。そのうち、９割超が結婚するために取り組んでいない。

・結婚したいと思わない理由は、「自由に使える時間がなくなるから」が約６割、「自由に使え

るお金がなくなるから」が４割半ばであり、時間やお金の不自由さに関する項目が上位とな

っている。

⑦ヤングケアラーについて

・約７割が「ヤングケアラー」という言葉を知っており、主な情報源は「テレビ」「学校」が

多い。

・お世話をしなければならない家族は、「いない」が約 10 割（97.2％）だが、「いる」が

2.3％となっている。そして、お世話をしている人は、「弟・妹」が約４割と最も多く、次い

で「父」「母」「祖母」がそれぞれ２割半ばとなっている。

⑧地域との関わりについて

・地域の行事やボランティア活動などへの関わりは、「よく参加している」「ときどき参加して

いる」の合計が２割半ばとなっている。これに「参加していないが興味はある」を加える

と、５割半ばが地域の活動に対して参加意欲がある。

⑨普段の外出頻度について

・「仕事や学校で平日は毎日外出している」が８割超、普段は家や部屋にいる人は 5.2％とな

っている。また、普段は家や部屋にいる人は今のような状態になってから、「２～３年未

満」が２割半ば、「３～５年未満」が２割超となっている。

・現在の状態になった主な理由は、「学校（職場）になじめなかった」が４割超と最も多い。

その一方、「特に理由はない」が約３割となっている。

・現状を変えたいと考えている人は４割半ばであり、そのためにしたことは、「ＳＮＳやイン

ターネットを活用した」が５割半ば、「家族や親戚に相談した」が４割半ばとなっている。

⑩岡崎市について

・約９割が、自分の住んでいるまちを「好き」「まあ好き」と回答している。また、約８割が

今後も岡崎市に住み続けたいと考えている。

・岡崎市から引っ越したいと考えている人は、さらに利便性の高いまちに住みたい、岡崎市以

外の様々なまちに住んでみたい、進学・就職のため、などである。
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３．高校生以上（22 歳以上）の調査結果

①回答者の属性について

・男女比は女性が６割超となっている。年齢は「22～24 歳」「37～39 歳」がそれぞれ２割超と

なっている。

・最後に卒業した学校は「大学・大学院」が約５割、「高等学校」が２割半ばとなっている。

・回答者の約６割が「正規社員・職員」であり、「学生・生徒（予備校生などを含む）」「パー

ト・アルバイト」がそれぞれ１割超となっている。また、８割超が現在就業している。

・回答者の５割超が結婚しており、そのうち、４割超に子どもがいる。子どもの人数は「１

人」「２人」がそれぞれ４割半ばとなっている。

・家族構成は「あなたの配偶者」が約５割、「あなたの子ども」が約４割であり、次いで

「母」「父」がそれぞれ３割台となっている。

・主に生計を支えている人は、「あなた自身」が３割半ば、「あなたの配偶者」が約３割となっ

ている。

・自分が考える暮らしの向きは、「中の中」が約６割と最も多い。また、２割半ばの人が「中

の中」よりも暮らしの向きが良いと考えており、「中の中」より悪いと考えている人は約２

割となっている。

・普段の過ごし方は、「インターネットやＳＮＳをする」が７割超と最も多く、次いで「家族と一

緒に過ごす」が５割半ば、「家事をする・家族のお世話をする」が約５割となっている。

②幸福感・孤独感・自己評価について

・現在の状況に対して幸せだと思う割合は、「そう思う」「まあそう思う」の合計が８割半ばと

なっている。また、暮らしの向きと現在の状況に対して幸せだと感じることには関係がみら

れ、経済状況が幸せだと思う要因の一つであると推察される。

・孤独感を感じている割合は、「決してない」「ほとんどない」の合計が６割半ばである一方、

「常にある」と「たまにある」の合計が３割超となっている。

・自分が思う自分自身について、前向きな評価は、おおむね６割を超えているが、「自分自身

に満足している」「将来よりも今を楽しみたい」「自分の考えをはっきり相手に伝えることが

できる」は６割を下回っている。

③あなたにとっての居場所について

・ほっとできる場所や居心地のよい場所は、「自分の家」が８割超、「自分の部屋」が４割超と

なっているほか、日常的に過ごしている場所や親族を自分の居場所として考えている傾向に

ある。一方、自分を幸せだと思っていない人は、インターネット空間にも居場所を求める傾

向がある。

・孤独感についても同様の傾向がみられ、孤独感を感じている人ほどインターネット空間に居

場所を求める傾向がある。

④悩みごとや心配ごと、困ったときやつらいと思ったときについて

・悩みごとや心配ごとは、経済面、仕事や職場、自分自身の健康や容姿・性格に関する項目が

上位となっている。
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・困ったときやつらいと思ったときの相談相手は、「親」が６割半ば、「同級生や職場の同僚」

が４割半ばとなっている。一方、「そのような人はいない（場所はない）」が 7.5％であり、

その時の対処法は「（今も）ずっと悩みを抱え続けている」が約７割となっている。

⑤家族・親族、友人、職場、地域、インターネット上の人との関わりについて

・家族・親族の人は、いずれの項目においても「あてはまる」と「どちらかといえばあてはま

る」の合計が６割を超え、特に「楽しく話せるときがある」「困ったときは助けてくれる」

がそれぞれ９割超となっている。

・学校で出会った友人も家族・親族と同様、おおむね「あてはまる」と「どちらかといえばあ

てはまる」の合計が６割を超えている。また、「なんでも悩みを相談できる人がいる」が約

６割、「いつもつながりを感じる」は５割半ばとなっている。

・職場・アルバイト関係の人は、「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」の合計

は、「楽しく話せるときがある」が８割半ば、「困ったときは助けてくれる」が７割超となっ

ている。そのほかの項目については４割を超えている。

・地域の人は、「楽しく話せるときがある」については、「あてはまる」と「どちらかといえば

あてはまる」の合計が２割半ば、「困ったときは助けてくれる」については、約２割となっ

ている。そのほかの項目については１割を下回っている。

・インターネット上における人やグループは、「楽しく話せるときがある」については、「あて

はまる」と「どちらかといえばあてはまる」の合計が約２割、「会話やメール等をよくして

いる」については１割超となっている。そのほかの項目については１割を下回っている。

⑥将来の夢や結婚について

・夢ややりたいことがある人は６割半ば、そのうち、夢ややりたいことにために取り組んでい

る人は約３割となっている。また、現在の状況に対して幸せだと感じている人は、夢ややり

たいことがあり、そうでない人は、夢ややりたいことがない傾向にある。

・夢ややりたいことのためにしていることは、「受験や資格取得のための勉強」が約５割、「業

界の人から話を聞く」が２割半ばとなっている。

・将来の結婚願望は、「結婚したい」「どちらかといえば結婚したい」の合計が７割半ばとなっ

ている。そのうち、６割超が結婚するために取り組んでいることはない。

・結婚したいと思わない理由は、「自由に使える時間がなくなるから」が４割超、「いい相手が

いないから」が約３割となっている。

⑦ヤングケアラーについて

・６割半ばが「ヤングケアラー」という言葉を知っており、主な情報源は「テレビ」「インタ

ーネット・ＳＮＳ」が多い。

・お世話をしなければならない家族は、「いない」が９割超だが、「いる」が 6.2％となってい

る。そして、お世話をしている人は、「母」約４割と最も多く、次いで「父」が約３割とな

っている。
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⑧地域との関わりについて

・地域の行事やボランティア活動などへの関わりは、「よく参加している」「ときどき参加して

いる」の合計が約２割となっている。これに「参加していないが興味はある」を加えると、

５割超が地域の活動に対して参加意欲がある。

⑨普段の外出頻度について

・「仕事や学校で平日は毎日外出している」が６割半ば、普段は家や部屋にいる人は 2.3％と

なっている。また、普段は家や部屋にいる人は今のような状態になってから、「２～３年未

満」が約２割、「３～５年未満」が１割半ばとなっている。

・現在の状態になった主な理由は、「その他」を除くと「特に理由はない」が約５割となって

いる。

・現状を変えたいと考えている人は３割半ばであり、そのためにしたことは、「家族や親戚に相談

した」が５割半ば、「友人に相談した」「何もしていない」がそれぞれ約４割となっている。

⑩岡崎市について

・約９割が、自分の住んでいるまちを「好き」「まあ好き」と回答している。また、８割超が

今後も岡崎市に住み続けたいと考えている。

・岡崎市から引っ越したいと考えている人は、さらに利便性の高いまちに住みたい、子育ての

しやすいまちに住みたい、岡崎市以外の様々なまちに住んでみたい、などである。
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Ⅲ.小学生、中学生の調査結果

問１ あなたの性別を教えてください。（１つのみ）

「男」が 48.7％、「女」が 49.1％「回答しない」が 2.2％となっている。

問２ あなたの家族構成を教えてください。（いくつでも）

「母」が 98.2％と最も多く、次いで「父」が 91.5％、「弟・妹」が 52.4％となっている。

問３ あなたが通っている学校を教えてください。（１つのみ）

「小学校」が 48.9％、「中学校」が 51.1％となっている。

48.7 49.1 2.2 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

男 女 回答しない 無回答

98.2

91.5

52.4

51.8

27.5

23.1

5.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

母

父

弟・妹

兄・姉

祖母

祖父

その他

無回答

48.9 51.1 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

小学校 中学校 無回答
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問４ あなたは学校以外で何をして過ごしていますか。（いくつでも）

「ゲームをする」が 80.9％と最も多く、次いで「テレビを見る」が 78.0％、「家族と一緒に過

ごす」が 74.6％となっている。

問５ おうちの方は、あなたの話を聞いてくれますか。（１つのみ）

「とても聞いてくれる」が 63.3％と最も多く、次いで「まあ聞いてくれる」が 34.1％、「あま

り聞いてくれない」が 2.1％となっている。

80.9

78.0

74.6

70.2

62.8

59.0

55.7

54.2

39.4

30.5

25.2

4.4

4.0

4.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

ゲームをする

テレビを見る

家族と一緒に過ごす

友だちと遊んだり話したりする

勉強をする

インターネットやＳＮＳをする

外で遊んだり運動したりする

ひとりで趣味を楽しんだり静かに過ごしたりする

本を読む

家事をする・家族のお世話をする

ペットのお世話をする

ラジオを聴く

地域の清掃活動やボランティア活動をする

その他

無回答

63.3 34.1 2.1

0.5 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

とても聞いてくれる まあ聞いてくれる あまり聞いてくれない まったく聞いてくれない 無回答
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問６ あなたは、家族に自分の意見を言えていますか。（１つのみ）

「まあ言えている」が 47.5％と最も多く、次いで「何でも言えている」が 42.2％、「あまり言

えてない」が 9.1％となっている。

問７ あなたがほっとできる（安心できる）場所はどこですか。（いくつでも）

「自分の家」が 81.2％と最も多く、次いで「自分の部屋」が 67.7％、「祖父母や親戚の家」が

38.4％となっている。

家族に自分の意見を「なんでも言えている」または「まあ言えている」人は、「自分の家」が

最も多く、「あまり言えていない」もしくは「まったく言えていない」人は、「自分の部屋」が最

も多い。また、「まったく言えていない」と回答した人は、インターネット空間を「ほっとでき

る（安心できる）場所」とする割合が多いことから、家族との関わりが弱くなると自分だけの空

間やインターネット空間に居場所を求めている様子がうかがえる。

42.2 47.5 9.1 1.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

何でも言えている まあ言えている あまり言えてない まったく言えてない 無回答

81.2

67.7

38.4

29.9

28.0

17.2

16.2

14.5

12.5

12.4

12.2

5.1

3.1

1.5

1.8

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

自分の家

自分の部屋

祖父母や親戚の家

学校

友だちの家

インターネット空間

公園

ゲームセンター・カラオケなどの

アミューズメント施設やショッピング施設

コンビニ・カフェ

塾や習い事の場所

図書館や公民館

学区こどもの家

その他の公共施設

放課後児童クラブ

その他

ほっとできる場所はない

無回答
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【問６あなたは、家族に自分の意見を言えていますか×問７ほっとできる（安心できる）場所】

問８ あなたはインターネットができるもの（パソコン、スマートフォン、学校で配備されてい

る以外のタブレット、ゲーム機 など）を持っていますか。（１つのみ）

「自分専用のものを持っている」が 75.0％と最も多く、次いで「自分専用のものはないが、

家族で共有している」が 21.1％、「持っていない」が 3.9％となっている。

問８で「１．自分専用のものを持っている」を選んだ人にうかがいます。

問８-１ インターネットをするときのルールを決めていますか。（１つのみ）

「ルールを決めて使っている」が 59.9％と最も多く、次いで「ルール自体がない」が

22.3％、「ルールを決めているが、あまり守れていない」が 17.8％となっている。

上段:度数
下段:％

合計 自分の家 自分の部屋
祖父母や親
戚の家

学校 友だちの家
インター
ネット空間

公園

ゲームセン

ター・カラ

オケなどの
アミューズ

メント施設
やショッピ

ング施設

1486 1207 1006 570 444 416 255 241 216

100.0 81.2 67.7 38.4 29.9 28.0 17.2 16.2 14.5

627 576 414 278 206 184 79 103 96

100.0 91.9 66.0 44.3 32.9 29.3 12.6 16.4 15.3

706 568 485 255 210 185 128 117 103

100.0 80.5 68.7 36.1 29.7 26.2 18.1 16.6 14.6

135 57 95 34 23 42 40 17 14

100.0 42.2 70.4 25.2 17.0 31.1 29.6 12.6 10.4

18 6 12 3 5 5 8 4 3

100.0 33.3 66.7 16.7 27.8 27.8 44.4 22.2 16.7

上段:度数
下段:％

コンビニ・
カフェ

塾や習い事
の場所

図書館や公
民館

学区こども
の家

その他の公
共施設

放課後児童
クラブ

その他
ほっとでき
る場所はな

い

無回答

186 185 182 76 46 22 27 5 -

12.5 12.4 12.2 5.1 3.1 1.5 1.8 0.3 -

77 89 77 32 20 6 12 - -

12.3 14.2 12.3 5.1 3.2 1.0 1.9 - -

85 81 81 37 19 16 11 - -

12.0 11.5 11.5 5.2 2.7 2.3 1.6 - -

19 12 21 5 4 - 3 5 -

14.1 8.9 15.6 3.7 3.0 - 2.2 3.7 -

5 3 3 2 3 - 1 - -

27.8 16.7 16.7 11.1 16.7 - 5.6 - -

まあ言えている

あまり言えてない

まったく言えてない

全体

何でも言えている

まあ言えている

あまり言えてない

まったく言えてない

何でも言えている

全体

75.0 21.1 3.9 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

自分専用のものを持っている 自分専用のものはないが、家族で共有している 持っていない 無回答

59.9 17.8 22.3 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,115）

ルールを決めて使っている ルールを決めているが、あまり守れていない ルール自体がない 無回答
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問８-２ インターネットをしていて、「知らないうちにお金を請求された」「嫌がらせや脅しを受
けた」「コンピューターウイルスなどによって個人の情報が流出した」など、危ないと感じたこと
はありますか。（１つのみ）

「危ないと感じたことがない」が 73.6％と最も多く、次いで「危ないと感じたが、危ない目

にあっていない」が 24.6％、「危ない目にあったことがある」が 1.8％となっている。

インターネットをしていて危ないと感じた経験の有無に関わらず、おおむね家族は話をとても

聞いてくれている。一方、家族がまったく話を聞いてくれていないと回答している人は「危ない

目にあったことがある」割合が比較的多いことから、家族との関わりが希薄になるとインターネ

ット空間に居場所を求めるようになり、その結果、危ない目に遭遇する頻度が高まっていると推

察される。

【問８-２インターネットをしていて、危ないと感じたこと×問５おうちの方は、あなたの話を

聞いてくれますか】

問８-３ ＳＮＳやオンラインゲームなど、インターネットを通じて知り合った人はいますか。

また、その人と実際に会ったことはありますか。（１つのみ）

「知り合った人はいない」が 62.8％と最も多く、次いで「知り合った人はいるが、実際には

会ったことはない」が 32.6％、「知り合った人がいて、実際に会ったことがある」が 4.7％とな

っている。

1.8 24.6 73.6 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（N=1,115）

危ない目にあったことがある 危ないと感じたが、危ない目にあっていない

危ないと感じたことがない 無回答

上段:度数

下段:％
合計

とても聞い

てくれる

まあ聞いて

くれる

あまり聞い

てくれない

まったく聞

いてくれな
い

無回答

1115 687 397 24 7 -

100.0 61.6 35.6 2.2 0.6 -

20 11 5 2 2 -

100.0 55.0 25.0 10.0 10.0 -

274 159 107 7 1 -

100.0 58.0 39.1 2.6 0.4 -

821 517 285 15 4 -

100.0 63.0 34.7 1.8 0.5 -

全体

危ない目にあったことがある

危ないと感じたが、危ない目

にあっていない

危ないと感じたことがない

4.7 32.6 62.8 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,115）

知り合った人がいて、実際に会ったことがある 知り合った人はいるが、実際には会ったことはない

知り合った人はいない 無回答
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問９ あなたが学校を楽しいと思うとき、その理由は何か教えてください。（いくつでも）

「友だちがたくさんいること」が 84.4％と最も多く、次いで「学校行事があること」が

58.2％、「部活動があること」が 48.7％となっている。

問 10 あなたが学校を楽しくないと思うとき、その理由は何か教えてください。（いくつでも）

「勉強や成績のこと」が 66.2％と最も多く、次いで「進路や将来のこと」が 26.2％、「友だち

のこと」が 23.8％となっている。

84.4

58.2

48.7

48.5

35.7

23.1

18.2

5.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

友だちがたくさんいること

学校行事があること

部活動があること

給食がおいしいこと

授業が楽しいこと

先生が親身に教えてくれること

違う学年の人と交流できること

その他

無回答

66.2

26.2

23.8

18.1

16.6

15.1

7.4

7.2

4.7

10.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

勉強や成績のこと

進路や将来のこと

友だちのこと

学校の先生のこと

自分の性格のこと

自分の外見のこと

病気や健康のこと

恋愛のこと

体や性のこと

その他

無回答



16

問 11 あなたと友だちとの関係を教えてください。（いくつでも）

「一緒に遊ぶ友だちがいる」が 89.5％と最も多く、次いで「悩みを打ち明けられる友だちが

いる」が 67.4％、「学校で話す程度の友だちがいる」が 61.6％となっている。

「友だちはいない」と回答した人がほっとできる（安心できる）場所は、「自分の家」「自分の

部屋」が最も多く、次いで「祖父母や親戚の家」「図書館や公民館」となっている。

【問 11 で「友だちはいない」と回答した人×問７ほっとできる（安心できる）場所】

89.5

67.4

61.6

0.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

一緒に遊ぶ友だちがいる

悩みを打ち明けられる友だちがいる

学校で話す程度の友だちがいる

友だちはいない

無回答

63.6

63.6

36.4

36.4

18.2

9.1

9.1

9.1

9.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=11）

自分の家

自分の部屋

祖父母や親戚の家

図書館や公民館

塾や習い事の場所

学校

インターネット空間

ゲームセンター・カラオケなどの

アミューズメント施設やショッピング施設

その他の公共施設

友だちの家

公園

学区こどもの家

放課後児童クラブ

コンビニ・カフェ

その他

ほっとできる場所はない

無回答
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問 12 あなたは、友だちとの関係について悩みや心配ごとがありますか。（いくつでも）

「悩みや心配ごとはない」が 63.3％と最も多く、次いで「友だちから良く思われていないと

感じる」が 15.8％、「友だちとの付き合いが疲れる」が 15.5％となっており、人間関係に関する

悩みが多い。また、「友だちが持っているものを自分は持っていない」などの経済的な理由が

12.1％のほか、「家族のお世話で遊べない」が 1.0％となっている。

問 13 あなたは、学校が終わったあと、どこで過ごすことが一番多いですか。（１つのみ）

「自分の家」が 84.1％と最も多く、次いで「公園」が 5.2％、「塾や習い事の場所」が 3.7％

となっている。

15.8

15.5

12.2

12.1

10.8

1.0

2.2

63.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

友だちから良く思われていないと感じる

友だちとの付き合いが疲れる

話が合わない・同じ話題がない

友だちが持っているものを自分は持っていない

友だちのグループになじめない

家族のお世話で遊べない

その他

悩みや心配ごとはない

無回答

84.1

5.2

3.7

2.2

1.2

0.9

0.9

0.5

0.3

0.3

0.0

0.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

自分の家

公園

塾や習い事の場所

友だちの家

放課後児童クラブ

祖父母や親戚の家

学区こどもの家

コンビニ・カフェ

その他の公共施設

ゲームセンター・カラオケなどの

アミューズメント施設やショッピング施設

図書館や公民館

その他

無回答
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問 14 あなたは、ボランティア活動や清掃活動、スポーツイベントへの参加など、地域の活動に

参加していますか。（１つのみ）

「ときどき参加している」が 34.8％と最も多く、次いで「参加していないし興味もない」が

32.5％となっている。また、「参加していないが興味はある」が 23.7％であり、約７割が地域の

活動に対して参加意欲がある。

問 15 あなたと地域の人（近所の大人、塾や習い事など学校以外の友だち など）との関わりのう

ち、近いものを選んでください。（いくつでも）

「会えばあいさつする人がいる」が 68.0％と最も多く、次いで「よく話す人がいる」が

34.0％、「一緒に活動できる人がいる」が 21.4％となっている。

また、「参加していないし興味もない」「参加していないが興味はある」と回答した人は、「そ

のような人はいない」の割合が比較的多いことから、日常的に地域の人との関係性を構築してお

くことが地域活動に参加する心理的なハードルを下げる要因の一つになると推察される。

【問 14 地域の活動への参加×問 15あなたと地域の人との関わり】

9.0 34.8 23.7 32.5 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（N=1,486）

よく参加している ときどき参加している 参加していないが興味はある

参加していないし興味もない 無回答

68.0

34.0

21.4

15.3

14.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

会えばあいさつする人がいる

よく話す人がいる

一緒に活動できる人がいる

相談できる人がいる

そのような人はいない

無回答

上段:度数

下段:％

合計 会えばあい

さつする人

がいる

よく話す人

がいる

一緒に活動

できる人が

いる

相談できる

人がいる

そのような

人はいない

無回答

1486 1010 505 318 228 222 -

100.0 68.0 34.0 21.4 15.3 14.9 -

134 116 56 47 25 4 -

100.0 86.6 41.8 35.1 18.7 3.0 -

517 379 200 137 88 42 -

100.0 73.3 38.7 26.5 17.0 8.1 -

352 253 126 73 63 40 -

100.0 71.9 35.8 20.7 17.9 11.4 -

483 262 123 61 52 136 -

100.0 54.2 25.5 12.6 10.8 28.2 -

全体

よく参加している

ときどき参加している

参加していないが興味はある

参加していないし興味もない
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問 16 あなたは、自分が幸せだと思いますか。（１つのみ）

「そう思う」が 49.3％と最も多く、次いで「まあそう思う」が 42.2％、「あまりそう思わな

い」が 6.5％となっている。

ほっとできる（安心できる）場所に関わらず、おおむね自分が幸せだと思う傾向にあるが、

「学区こどもの家」「その他の公共施設」「放課後児童クラブ」は「そう思わない」の割合が比較

的多い。

【問７ほっとできる（安心できる）場所×問 16自分が幸せだと思うか】

49.3 42.2 6.5 2.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

上段:度数

下段:％
合計 そう思う

まあそう思

う

あまりそう

思わない

そう思わな

い
無回答

1486 733 627 97 29 -

100.0 49.3 42.2 6.5 2.0 -

1207 666 490 46 5 -

100.0 55.2 40.6 3.8 0.4 -

1006 470 451 69 16 -

100.0 46.7 44.8 6.9 1.6 -

570 335 204 26 5 -

100.0 58.8 35.8 4.6 0.9 -

444 265 159 17 3 -

100.0 59.7 35.8 3.8 0.7 -

416 211 174 23 8 -

100.0 50.7 41.8 5.5 1.9 -

255 83 137 29 6 -

100.0 32.5 53.7 11.4 2.4 -

241 119 109 7 6 -

100.0 49.4 45.2 2.9 2.5 -

216 98 91 21 6 -

100.0 45.4 42.1 9.7 2.8 -

186 81 85 14 6 -

100.0 43.5 45.7 7.5 3.2 -

185 102 69 10 4 -

100.0 55.1 37.3 5.4 2.2 -

182 90 83 6 3 -

100.0 49.5 45.6 3.3 1.6 -

76 44 28 1 3 -

100.0 57.9 36.8 1.3 3.9 -

46 29 15 - 2 -

100.0 63.0 32.6 - 4.3 -

22 11 9 - 2 -

100.0 50.0 40.9 - 9.1 -

27 12 9 5 1 -

100.0 44.4 33.3 18.5 3.7 -

5 - - 2 3 -

100.0 - - 40.0 60.0 -

放課後児童クラブ

その他

ほっとできる場所はない

全体

自分の家

自分の部屋

祖父母や親戚の家

学校

友だちの家

インターネット空間

公園

ゲームセンター・カラオケなどのアミューズ
メント施設やショッピング施設

コンビニ・カフェ

塾や習い事の場所

図書館や公民館

学区こどもの家

その他の公共施設
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問 17 あなた自身について、次のことがどれくらいあてはまりますか。各項目について、「１」～

「４」のいずれかを選択してください。（それぞれ１つ）

「今の自分が好きだ」「自分は周りから愛されている」「自分は価値のある人間だ」について

は、「そう思う」と「まあそう思う」の合計が６割を超えているが、３割程度は「あまりそう思

わない」「そう思わない」と回答している。

「自分は役に立たないと感じる」については、「そう思う」と「まあそう思う」が３割超、「あ

まりそう思わない」と「そう思わない」の合計が約７割となっている。

そう思う

25.6

22.7

20.9

7.0

まあそう思う

44.8

50.3

43.1

25.4

あまり

そう思わない

21.5

21.0

26.9

44.2

そう思わない

8.0

6.0

9.1

23.4

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,486)

(1)今の自分が好きだ

(2)自分は周りから愛されている

(3)自分は価値のある人間だ

(4)自分は役に立たないと感じる
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問 18 あなたは、自分をどのような人だと思いますか。各項目について、「１」～「４」のいずれ

かを選択してください。（それぞれ１つ）

「友だち思いである」「人にやさしい」「正直者だ」「誰とでも仲良くなれる」「何事にもがんば

れる」については、「そう思う」と「まあそう思う」の合計が６割超となっている。

「勉強ができる」については、「そう思う」と「まあそう思う」の合計が５割を下回っている。

そう思う

12.4

33.7

28.1

18.4

28.4

24.2

10.6

まあそう思う

34.1

52.1

52.4

47.5

35.8

42.5

8.3

あまり

そう思わない

34.2

11.4

16.7

27.7

25.3

26.1

2.3

そう思わない

19.3

2.8

2.9

6.4

10.5

7.2

1.9

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

77.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,486)

(1)勉強ができる

(2)友だち思いである

(3)人にやさしい

(4)正直者だ

(5)誰とでも仲良くなれる

(6)何事にもがんばれる

(7)その他
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問 19 あなたは、困ったときやつらいと思ったときに相談できる人がいますか（相談できる場所

がありますか）。（いくつでも）

「親」が 80.5％と最も多く、次いで「学校の友だち」が 69.6％、「学校の先生」が 32.1％と

なっている。

また、「そのような人はいない（場所はない）」が 4.2％となっている。

80.5

69.6

32.1

22.3

8.1

2.8

1.5

2.6

4.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

親

学校の友だち

学校の先生

親以外の家族や親戚

インターネットを通じた知り合い

地域の人

市の相談機関

その他

そのような人はいない（場所はない）

無回答
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問 19で「９．そのような人はいない（場所はない）」を選んだ人にうかがいます。

問 19-１ 困ったときや、つらいと思ったときはどうしていますか。（いくつでも）

「ずっと悩みを抱え続けている」が 56.5％と最も多く、次いで「ゲームや読書をして気分転

換する」が 40.3％、「その他」が 32.3％となっている。

「ずっと悩みを抱え続けている」と回答した人がほっとできる（安心できる）場所は、「自分

の部屋」が最も多く、次いで「自分の家」、「インターネット空間」となっている。

【問 19-１で「ずっと悩みを抱え続けている」と回答した人×問７ほっとできる（安心できる）場所】

56.5

40.3

16.1

8.1

3.2

32.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=62）

ずっと悩みを抱え続けている

ゲームや読書をして気分転換する

解決策を調べて自分で解決する

運動や買い物など気分転換する

ＳＮＳを使って発信する

その他

無回答

71.4

31.4

25.7

20.0

14.3

11.4

8.6

8.6

8.6

5.7

2.9

2.9

0.0

0.0

5.7

2.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=35）

自分の部屋

自分の家

インターネット空間

祖父母や親戚の家

学校

コンビニ・カフェ

友だちの家

図書館や公民館

塾や習い事の場所

ゲームセンター・カラオケなどの

アミューズメント施設やショッピング施設

公園

その他の公共施設

放課後児童クラブ

学区こどもの家

その他

ほっとできる場所はない

無回答
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問 20 あなたは、夢や将来やりたいことがありますか。（１つのみ）

「夢ややりたいことがある」が 50.3％と最も多く、次いで「夢ややりたいことを探してい

る」が 27.5％、「今はない」が 19.7％となっている。

問 20 で「１．夢ややりたいことがある」「２．夢ややりたいことを探している」を選んだ人にう

かがいます。

問 20-１ 夢や将来やりたいことに向けて、何かしていることはありますか。（いくつでも）

「学校の勉強」が 48.4％と最も多く、次いで「習い事などの練習」が 38.1％、「やりたいこと

の調査・研究」が 25.0％となっている。

50.3 27.5 19.7 2.60.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

夢ややりたいことがある 夢ややりたいことを探している 今はない 考えたことがない 無回答

48.4

38.1

25.0

2.5

6.8

18.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,156）

学校の勉強

習い事などの練習

やりたいことの調査・研究

地域活動への参加

その他

特に何もしていない

無回答
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問 21 あなたがイメージする将来の自分について教えてください。（いくつでも）

「趣味を楽しんでいる」が 54.6％と最も多く、次いで「幸せな家庭をつくっている」が

41.9％、「のんびり過ごしている」が 40.8％となっており、経済的な成功よりも自由度の高い暮

らしを望んでいる様子がうかがえる。

また、自分が幸せだと思っていない人は、「あまり良いイメージを持てない」の割合が多い傾

向にある。

【問 16 自分が幸せだと思うか×問 21 イメージする将来の自分】

54.6

41.9

40.8

36.8

32.6

17.9

15.7

14.3

12.2

12.1

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

趣味を楽しんでいる

幸せな家庭をつくっている

のんびり過ごしている

仕事で成功している

多くの人の役に立っている

お金持ちになっている

一人で暮らしている

有名になっている

あまり良いイメージを持てない

世界で活躍している

その他

無回答

上段:度数

下段:％

合計 趣味を楽し

んでいる

幸せな家庭

をつくって

いる

のんびり過

ごしている

仕事で成功

している

多くの人の

役に立って

いる

お金持ちに

なっている

1486 812 623 607 547 485 266

100.0 54.6 41.9 40.8 36.8 32.6 17.9

733 406 373 280 320 259 150

100.0 55.4 50.9 38.2 43.7 35.3 20.5

627 340 224 283 202 196 99

100.0 54.2 35.7 45.1 32.2 31.3 15.8

97 53 21 35 19 20 11

100.0 54.6 21.6 36.1 19.6 20.6 11.3

29 13 5 9 6 10 6

100.0 44.8 17.2 31.0 20.7 34.5 20.7

上段:度数

下段:％

一人で暮ら

している

有名になっ

ている

あまり良い

イメージを

持てない

世界で活躍

している

その他 無回答

233 213 182 180 21 -

15.7 14.3 12.2 12.1 1.4 -

85 123 39 110 9 -

11.6 16.8 5.3 15.0 1.2 -

116 73 100 62 8 -

18.5 11.6 15.9 9.9 1.3 -

22 9 30 4 2 -

22.7 9.3 30.9 4.1 2.1 -

10 8 13 4 2 -

34.5 27.6 44.8 13.8 6.9 -

全体

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

全体

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない
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問 22 あなたは、「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか。（１つのみ）

「知らない」が 52.2％と最も多く、次いで「知っている」が 34.5％、「知っているが意味はわ

からない」が 13.3％となっている。

問22で「１．知っている」「２．知っているが意味はわからない」を選んだ人にうかがいます。

問 22-1 「ヤングケアラー」をどこで知りましたか。（いくつでも）

「学校」が 57.2％と最も多く、次いで「テレビ」が 42.2％、「インターネット・ＳＮＳ」が

21.7％となっている。

問 23 あなたが一緒に暮らしている人の中で、働いている人は誰ですか。（いくつでも）

「父」が 91.6％と最も多く、次いで「母」が 83.8％、「祖母」が 12.1％となっている。

34.5 13.3 52.2 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

知っている 知っているが意味はわからない 知らない 無回答

57.2

42.2

21.7

20.3

6.8

3.7

4.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=711）

学校

テレビ

インターネット・ＳＮＳ

新聞・雑誌

親

友だちや知り合い

その他

無回答

91.6

83.8

12.1

11.1

10.6

1.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

父

母

祖母

祖父

兄・姉

その他

無回答
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問 24 あなたは、あなた自身がお世話をしなければならない家族がいますか。（１つのみ）

「いる」が 6.9％、「いない」が 93.1％となっている。

問 24で「１．いる」を選んだ人にうかがいます。

問 24-１ あなたがお世話をしている人は誰ですか。（いくつでも）

「弟・妹」が 50.5％と最も多く、次いで「母」が 39.8％、「父」が 23.3％となっている。

問 25 あなたは自分の住んでいるまちが好きですか。（１つのみ）

「好き」が 50.1％と最も多く、次いで「まあ好き」が 43.7％、「あまり好きではない」が

4.4％となっている。

6.9 93.1 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

いる いない 無回答

50.5

39.8

23.3

14.6

11.7

7.8

9.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=103）

弟・妹

母

父

兄・姉

祖母

祖父

その他

無回答

50.1 43.7 4.4

1.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

好き まあ好き あまり好きではない 好きではない 無回答
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問 26 あなたは、これからも岡崎市に住み続けたいと思いますか。（１つのみ）

「どちらかといえば住み続けたい」が 47.4％と最も多く、次いで「住み続けたい」が

35.7％、「どちらかといえば引っ越したい」が 13.5％となっている。

問 26で「３．どちらかといえば引っ越したい」「４．引っ越したい」を選んだ人にうかがいます。

問 26-1 そう思う理由があれば教えてください。

岡崎市以外に住んでみたい（66 件）

▶ 他の県に行ってみたいから。

▶ いろいろなところに行ってみたいから。

▶ もっと世界を広く見てみたい。

▶ 都会で一度は暮らしてみてからどこに在住するかを決めてみたい。

地元が面白くない・不便（14 件）

▶ どこか行くにも場所が少なく遠い。

▶ 千葉県などディズニーランドがあり楽しいところがたくさんあるから。

▶ つまらない。

災害が怖い（８件）

▶ 南海トラフが怖いから。

▶ 地震が怖いし、せっかくなら違うところに行ってみたいから。

その他（24 件）

▶ 将来、仕事をしたい場所が遠くにあるから。

▶ 文化に慣れない。

▶ 京都には友達がいるから。

35.7 47.4 13.5 3.3 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,486）

住み続けたい どちらかといえば住み続けたい どちらかといえば引っ越したい

引っ越したい 無回答
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問 27 最後に、岡崎市のまちづくりについてご意見・ご要望があればお書きください。

区分 主な意見内容 件数

公園など遊べる場所に

ついて

▶ 公園をふやしてほしい。

▶ もっと遊ぶ場所などを増やしてほしい。

▶ バスケットコートがある公園を作ってほしい。

▶ 公園のトイレを綺麗にしてほしい。

96

商業施設・レジャー施設

などについて

▶ テーマパーク、アミューズメントパークが少ない。

▶ ショッピングセンターなどの買い物が出来る施設がほしい。

▶ 小さい子供やお年寄りなどが楽しめる施設や、ショッピングセンター

などがあるとにぎやかな街になるのではないかと思う。

59

まちおこし・観光について

▶ 家康と東海オンエアにばかり頼ってないでもっと岡崎市独自の町おこ

しをしてほしい。

▶ もっと家康や、岡崎城のＰＲしたほうがいいと思う。

▶ 名物を八丁味噌もいいけど、子供も大人も気軽に食べられるような

名物にしたほうがいいと思う。

46

道路の整備・交通関係に

ついて

▶ 少なくて夜道が暗かったりしていていつ誘拐されてもおかしくない暗

さなので電灯を増やしてほしい。

▶ 道路の白線が消えているところがあるのでもう一回白線を直してほしい。

▶ 岡崎市は道が入り組んでいて死角が多く事故が起こりやすいと思うの

で、できればミラーを増やしてほしい。

▶ ひび割れている道路を直してほしい。

31

環境・自然について

▶ 自然（木とか）を増やしてほしいのと池を作ってほしい。

▶ 海を綺麗に街が汚い川がきたない。

▶ 川が汚いので綺麗にしてほしい。

25

安心・安全なまちについて

▶ 子供に大人が暴力暴言。大人が子供を守る、時々子は大人を守る幸せ

溢れる岡崎市になってほしい。

▶ 私達が安心して勉強ができる岡崎市にしてほしい。

▶ 防災の強化をして安心できるまちづくりをしてほしい。

11

病院・医療について

▶ 小児科が周りに無い。

▶ 本宿に大きい病院がほしい。

▶ 高校生になっても病院を無料にしてほしい。兄は病気が多いので、兄

が高校生になったらお金が心配です。

7

災害・地震について

▶ いつかの南海トラフ地震までには、色々と備えてほしいです。

▶ 防災等への意識を引き続き高め、高齢者や障害者などの人々の福祉、

負傷者への医療費などの軽減などの暮らしやすい、住み続けられる街

づくりをすれば、より発展すると思う。

▶ もっと仕事を増やして川のはんらんを防ぐために工夫したりしてほしい。

6

学費の無償化について

▶ 高校の授業料を負担して欲しい。

▶ 高校、大学の学費を無償にしてほしい。

▶ もっと仕事を増やして川のはんらんを防ぐために工夫したりしてほしい。

3

その他

▶ 岡崎が好き。都会過ぎず良い街だと思う。あと、キッズデイズがある

から。岡崎に生まれて良かった。

▶ 岡崎市は伝統を生かせているすごく楽しいまちです。

▶ すれ違う度に笑顔で挨拶できるような活気のあるまちになるといいと

思う。

25
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Ⅳ.高校生以上（15～21 歳）の調査結果

問１ あなたの性別をお答えください。（１つのみ）

「男」が 44.5％、「女」が 54.3％、「その他」が 1.2％となっている。

問２ あなたの年齢をお答えください。（１つのみ）

「15～18 歳」が 67.6％、「19～21 歳」が 32.4％となっている。

問３ あなたが最後に卒業（中退含む）した学校はどこですか。在学中の方は、現在在学してい

る学校をお答えください。（１つのみ）

「高等学校」が 65.2％と最も多く、次いで「大学・大学院」が 19.0％、「中学校」が 6.2％と

なっている。

44.5 54.3 1.2 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

男 女 その他 無回答

67.6 32.4 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

15～18歳 19～21歳 無回答

6.2 65.2 4.8 4.4 19.0

0.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

中学校 高等学校 専修学校・専門学校 高等専門学校・短期大学 大学・大学院 その他 無回答
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問４ あなたの現在の仕事をお答えください。（１つのみ）

「学生・生徒（予備校生などを含む）」が 89.4％と最も多く、次いで「正規社員・職員」が

5.3％、「パート・アルバイト」が 1.6％となっている。

問５ あなたの就業経験についてお答えください（パート・アルバイトを含む）。（１つのみ）

「これまでに就業経験はない」が 60.1％と最も多く、次いで「現在、就業している」が

34.8％、「現在は就業していないが、過去に就業経験がある」が 4.8％となっている。

89.4

5.3

1.6

1.2

0.9

0.5

0.4

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

学生・生徒（予備校生などを含む）

正規社員・職員

パート・アルバイト

無職（仕事を探している）

契約社員・嘱託

無職（仕事を探していない）

家事手伝い

専業主婦・主夫

派遣社員

会社役員

自営業・自由業

家族従業者・内職

その他

無回答

34.8

0.2

4.8 60.1 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（N=564）

現在、就業している 現在、就業しているが、休職や休業中である

現在は就業していないが、過去に就業経験がある これまでに就業経験はない

無回答
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問６ あなたの現在の婚姻状況についてお答えください。（１つのみ）

「結婚していない」が 99.6％と最も多く、次いで「結婚しており、現在も配偶者がいる」が

0.4％、となっている。

問７ あなたには子どもがいますか。（１つのみ）

また、「１．いる」を選択した場合は人数もお答えください。

「いる」が 0.4％、「いない」が 99.1％となっている。

【子どもの数】

「１人」が 100.0％となっている。

99.6

0.4 0.00.0 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

結婚していない 結婚しており、現在も配偶者がいる

結婚しており、現在は配偶者と死別した 結婚していたが、現在は配偶者と離別（離婚）した

無回答

0.4

99.1 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

いる いない 無回答

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=2）

１人 ２人 ３人 無回答
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問８ あなたと同居している家族構成をお答えください。なお、「配偶者」には、婚姻の届出をし

ていないが、事実上婚姻と同様の状態にある方も含めます。（いくつでも）

「母」が 92.9％と最も多く、次いで「父」が 86.9％、「兄弟姉妹」が 73.8％となっている。

問９ 主に生計を支えている方はどなたですか。（１つのみ）

「父」が 85.5％と最も多く、次いで「母」が 9.8％、「わからない・答えられない」が 1.6％

となっている。

92.9

86.9

73.8

19.0

3.7

0.7

0.4

1.6

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

母

父

兄弟姉妹

祖父母

あなた自身のみ（単身）

あなたの配偶者

あなたの子ども

その他

無回答

85.5

9.8

1.2

0.4

0.4

0.2

0.0

0.5

1.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

父

母

あなた自身

祖父母

あなたの配偶者

兄弟姉妹

あなたの子ども

その他

わからない・答えられない

無回答
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問 10 あなたの暮らしの向き（衣・食・住などの物質的な生活水準）は、世間一般と比べてどの

程度だと思いますか。（１つのみ）

「中の中」が 48.8％と最も多く、次いで「中の上」が 32.3％、「中の下」が 10.1％となって

いる。約４割の人が「中の中」よりも暮らしの向きが良いと考えているのに対し、「中の中」よ

り悪いと考えている人は１割超となっている。

問 11 あなたは普段、何をして過ごしていますか。（いくつでも）

「インターネットやＳＮＳをする」が 84.9％と最も多く、次いで「友人と遊んだり話したり

する」が 61.7％、「ゲームをする」が 56.6％となっている。

6.6 32.3 48.8 10.1 2.0 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

上 中の上 中の中 中の下 下 無回答

84.9

61.7

56.6

49.5

49.1

48.2

48.6

22.3

21.6

16.1

16.0

2.7

1.6

2.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

インターネットやＳＮＳをする

友人と遊んだり話したりする

ゲームをする

勉強をする

家族と一緒に過ごす

テレビを見る

ひとりで趣味を楽しんだり静かに過ごす

本を読む

外で遊んだり運動したりする

ペットのお世話をする

家事をする・家族のお世話をする

ラジオを聴く

地域の清掃活動やボランティア活動をする

その他

無回答
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問 12 あなたは、現在の状況に対して幸せだと感じますか。（１つのみ）

「まあそう思う」が 48.0％と最も多く、次いで「そう思う」が 42.7％、「あまりそう思わな

い」が 7.3％となっている。

また、暮らしの向きと現在の状況に対して幸せだと感じることには関係がみられ、経済状況が

幸せだと思う要因の一つであると推察される。

【問 10 暮らしの向き×問 12現在の状況に対して幸せだと感じるか】

問 13 あなたは、孤独感を感じていますか。（１つのみ）

「ほとんどない」が 44.7％と最も多く、次いで「たまにある」が 25.5％、「決してない」が

24.8％となっている。「常にある」と「たまにある」の合計が約３割となっている。

42.7 48.0 7.3 2.0 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

上段:度数

下段:％

合計 そう思う まあそう思

う

あまりそう

思わない

そう思わな

い

無回答

562 241 269 41 11 -

100.0 42.9 47.9 7.3 2.0 -

37 28 8 - 1 -

100.0 75.7 21.6 - 2.7 -

182 81 85 12 4 -

100.0 44.5 46.7 6.6 2.2 -

275 117 141 16 1 -

100.0 42.5 51.3 5.8 0.4 -

57 13 31 10 3 -

100.0 22.8 54.4 17.5 5.3 -

11 2 4 3 2 -

100.0 18.2 36.4 27.3 18.2 -

全体

上

中の上

中の中

中の下

下

24.8 44.7 25.5 4.1 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

決してない ほとんどない たまにある 常にある 無回答
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問 14 あなたは、自分に対してどのように思っていますか。各項目について、「１」～「４」の

いずれかを選択してください。（それぞれ１つ）

自分に対する前向きな評価は、おおむね６割を超えているが、「自分自身に満足している」や

「自分の考えをはっきり相手に伝えることができる」は６割を下回っている。

あてはまる

23.0

29.4

14.5

26.6

41.0

30.0

18.6

26.6

19.3

44.0

21.1

12.2

どちらかといえば

あてはまる

45.0

52.7

40.8

47.0

36.0

41.7

44.5

49.3

38.3

39.5

41.5

29.1

どちらかといえば

あてはまらない

21.1

14.9

29.3

16.7

17.6

23.0

26.6

19.3

31.4

13.1

29.1

37.8

あてはまらない

10.8

3.0

15.4

9.8

5.3

5.3

10.1

4.8

11.0

3.4

8.3

20.9

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=564)

(1)自分が好きだ

(2)自分は周囲から愛されている

(3)自分自身に満足している

(4)努力すれば報われる

(5)今の自分を変えたいと思う

(6)将来よりも今を楽しみたい

(7)自分の将来は運やチャンスに

よって決まる

(8)人生で起こることは、

自分に原因があると思う

(9)自分の考えをはっきり相手に

伝えることができる

(10)他人に迷惑がかからない限り、

自分の自由だと思う

(11)うまくいくかわからなくても

意欲的に取り組む

(12)自分は役に立たないと感じる
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問 15 あなたにとっての居場所（ほっとできる場所、居心地のよい場所など）はどこですか。

（いくつでも）

「自分の部屋」が 76.6％と最も多く、次いで「自分の家」が 75.0％、「学校」が 17.9％とな

っている。

おおむね自宅、学校、祖父母や親戚の家など、日常的に過ごしている場所や親族を自分の居場

所としている傾向にある。一方、自分を幸せだと思っていない人は、インターネット空間や友人

の家などに居場所を求める傾向がある。

孤独感についても同様の傾向がみられ、孤独感を感じている人ほどインターネット空間に居場

所を求める傾向がある。

76.6

75.0

17.9

17.6

15.2

13.7

10.3

8.0

5.7

3.7

3.7

2.0

2.5

0.7

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

自分の部屋

自分の家

学校

祖父母や親戚の家

インターネット空間

友人の家

ゲームセンター・カラオケなどの

アミューズメント施設やショッピング施設

コンビニ・カフェ

図書館や公民館

公園

塾や習い事の場所

その他の公共施設

その他

ほっとできる（安心できる）場所はない

無回答
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【問 12 現在の状況に対して幸せだと感じるか×問 15 あなたにとっての居場所】

【問 13 孤独感を感じるか×問 15 あなたにとっての居場所】

上段:度数

下段:％

合計 自分の部屋 自分の家 学校 祖父母や親

戚の家

インター

ネット空間

友人の家 ゲームセン

ター・カラ

オケなどの

アミューズ

メント施設

やショッピ
ング施設

564 432 423 101 99 86 77 58

100.0 76.6 75.0 17.9 17.6 15.2 13.7 10.3

241 179 217 57 54 27 40 29

100.0 74.3 90.0 23.7 22.4 11.2 16.6 12.0

271 213 186 42 36 45 33 25

100.0 78.6 68.6 15.5 13.3 16.6 12.2 9.2

41 32 15 2 7 13 1 3

100.0 78.0 36.6 4.9 17.1 31.7 2.4 7.3

11 8 5 - 2 1 3 1

100.0 72.7 45.5 - 18.2 9.1 27.3 9.1

上段:度数

下段:％

コンビニ・

カフェ

図書館や公

民館

公園 塾や習い事

の場所

その他の公

共施設

その他 ほっとでき

る（安心で

きる）場所

はない

無回答

45 32 21 21 11 14 4 1

8.0 5.7 3.7 3.7 2.0 2.5 0.7 0.2

22 15 12 9 6 5 - -

9.1 6.2 5.0 3.7 2.5 2.1 - -

20 16 9 11 4 7 1 1

7.4 5.9 3.3 4.1 1.5 2.6 0.4 0.4

3 1 - 1 1 2 1 -

7.3 2.4 - 2.4 2.4 4.9 2.4 -

- - - - - - 2 -

- - - - - - 18.2 -

全体

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

全体

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

上段:度数

下段:％

合計 自分の部屋 自分の家 学校 祖父母や親

戚の家

インター

ネット空間

友人の家 ゲームセン

ター・カラ

オケなどの

アミューズ

メント施設

やショッピ
ング施設

559 429 419 100 98 86 76 58

100.0 76.7 75.0 17.9 17.5 15.4 13.6 10.4

140 103 122 40 31 14 21 14

100.0 73.6 87.1 28.6 22.1 10.0 15.0 10.0

252 197 197 47 42 30 34 26

100.0 78.2 78.2 18.7 16.7 11.9 13.5 10.3

144 113 87 11 23 34 17 16

100.0 78.5 60.4 7.6 16.0 23.6 11.8 11.1

23 16 13 2 2 8 4 2

100.0 69.6 56.5 8.7 8.7 34.8 17.4 8.7

上段:度数

下段:％

コンビニ・

カフェ

図書館や公

民館

公園 塾や習い事

の場所

その他の公

共施設

その他 ほっとでき

る（安心で

きる）場所

はない

無回答

45 32 21 21 11 14 4 1

8.1 5.7 3.8 3.8 2.0 2.5 0.7 0.2

15 8 6 11 4 4 - -

10.7 5.7 4.3 7.9 2.9 2.9 - -

19 11 10 8 3 5 - -

7.5 4.4 4.0 3.2 1.2 2.0 - -

10 11 5 2 3 3 2 1

6.9 7.6 3.5 1.4 2.1 2.1 1.4 0.7

1 2 - - 1 2 2 -

4.3 8.7 - - 4.3 8.7 8.7 -

全体

決してない

ほとんどない

たまにある

常にある

決してない

ほとんどない

たまにある

常にある

全体
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問 16 あなたは、どのような悩みごとや心配ごとがありますか。（いくつでも）

「勉強や進学のこと」が 60.6％と最も多く、次いで「就職のこと」が 42.2％、「（結婚など）

将来のこと」が 35.5％となっている。将来や今後に関する項目が上位となっており、次いで自

身のことや対人関係、経済面や健康面等の項目となっている。

また、孤独感を感じることが少ない人は「勉強や進学のこと」の割合が多く、孤独感を感じる

ことが多い人は「（結婚など）将来のこと」の割合が多い。

【問 13 孤独感を感じるか×問 16 悩みごとや心配ごと】

60.6

42.2

35.5

28.4

27.8

24.6

23.0

18.1

11.9

11.3

9.2

2.0

9.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

勉強や進学のこと

就職のこと

（結婚など）将来のこと

自分の外見のこと

自分の性格のこと

友人関係のこと

経済的なこと

恋愛のこと

病気や健康のこと

仕事や職場のこと

体や性のこと

その他

悩みや心配ごとはない

無回答

上段:度数

下段:％

合計 勉強や進学

のこと

就職のこと （結婚な

ど）将来の

こと

自分の外見

のこと

自分の性格

のこと

友人関係の

こと

経済的なこ

と

559 341 235 200 160 156 138 130

100.0 61.0 42.0 35.8 28.6 27.9 24.7 23.3

140 66 49 32 22 24 12 18

100.0 47.1 35.0 22.9 15.7 17.1 8.6 12.9

252 163 105 89 63 56 55 52

100.0 64.7 41.7 35.3 25.0 22.2 21.8 20.6

144 98 67 64 61 62 57 49

100.0 68.1 46.5 44.4 42.4 43.1 39.6 34.0

23 14 14 15 14 14 14 11

100.0 60.9 60.9 65.2 60.9 60.9 60.9 47.8

上段:度数

下段:％

恋愛のこと 病気や健康

のこと

仕事や職場

のこと

体や性のこ

と

その他 悩みや心配

ごとはない

無回答

101 67 64 52 11 55 -

18.1 12.0 11.4 9.3 2.0 9.8 -

17 12 10 9 3 30 -

12.1 8.6 7.1 6.4 2.1 21.4 -

32 25 17 14 3 21 -

12.7 9.9 6.7 5.6 1.2 8.3 -

43 25 26 21 2 4 -

29.9 17.4 18.1 14.6 1.4 2.8 -

9 5 11 8 3 - -

39.1 21.7 47.8 34.8 13.0 - -

全体

決してない

ほとんどない

たまにある

常にある

全体

決してない

ほとんどない

たまにある

常にある
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問 17 あなたは、困ったときやつらいと思ったときに相談できる人がいますか（相談できる場所

がありますか）。（いくつでも）

「親」が 70.7％と最も多く、次いで「同級生や職場の同僚」が 63.7％、「同級生や職場の同僚

以外の先輩・後輩」が 14.2％となっている。また、「そのような人はいない（場所はない）」の

割合が 5.7％となっている。

「そのような人はいない（場所はない）」と回答した人にとっての居場所は、「自分の部屋」が

最も多く、次いで「インターネット空間」、「自分の家」となっている。

【問17で「そのような人はいない（場所はない）」と回答した人×問15あなたにとっての居場所】

70.7

63.7

14.2

12.4

8.7

0.9

0.0

4.1

5.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

親

同級生や職場の同僚

同級生や職場の同僚以外の先輩・後輩

親以外の家族や親戚

インターネットを通じた知り合い

市の相談機関

地域の人

その他

そのような人はいない（場所はない）

無回答

71.9

28.1

25.0

6.3

6.3

3.1

3.1

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=32）

自分の部屋

インターネット空間

自分の家

友人の家

ゲームセンター・カラオケなどの

アミューズメント施設やショッピング施設

祖父母や親戚の家

公園

図書館や公民館

学校

その他の公共施設

塾や習い事の場所

コンビニ・カフェ

その他

ほっとできる（安心できる）場所はない

無回答
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問 17で「９．そのような人はいない（場所はない）」を選択した人にうかがいます。

問 17-１ 困ったときや、つらいと思ったときはどうしていますか。（いくつでも）

「（今も）ずっと悩みを抱え続けている」が 56.3％と最も多く、次いで「解決策を調べて自分

で解決する」が 46.9％、「ゲームや読書をして気分転換する」が 34.4％となっている。

「（今も）ずっと悩みを抱え続けている」と回答した人にとっての居場所は、「自分の部屋」が

最も多く、次いで「自分の家」「インターネット空間」となっている。

【問17-1 で「（今も）ずっと悩みを抱え続けている」と回答した人×問15 あなたにとっての居場所」】

56.3

46.9

34.4

12.5

9.4

6.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=32）

（今も）ずっと悩みを抱え続けている

解決策を調べて自分で解決する

ゲームや読書をして気分転換する

運動や買い物など気分転換する

ＳＮＳを使って発信する

その他

無回答

66.7

22.2

22.2

5.6

5.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=18）

自分の部屋

自分の家

インターネット空間

祖父母や親戚の家

ゲームセンター・カラオケなどの

アミューズメント施設やショッピング施設

友人の家

学校

公園

図書館や公民館

その他の公共施設

塾や習い事の場所

コンビニ・カフェ

その他

ほっとできる（安心できる）場所はない

無回答
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問 18 家族・親族とのかかわりはどのようなものですか。各項目について、「１」～「４」のいず

れかを選択してください。（それぞれ１つ）

いずれの項目においても「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」の合計が６割を超

え、特に「楽しく話せるときがある」「困ったときは助けてくれる」はそれぞれ９割半ばとなっ

ている。

問 19 学校で出会った友人（現在通っている学校の友人、かつての同窓生など）と、あなたの現

在のかかわりはどのようなものですか。各項目について、「１」～「４」のいずれかを選択してく

ださい。（それぞれ１つ）

家族・親族とのかかわりと同様、いずれの項目においても「あてはまる」と「どちらかといえ

ばあてはまる」の合計が６割を超えている。特に「楽しく話せるときがある」については、「あ

てはまる」が９割半ばとなっている。

あてはまる

53.9

39.5

73.2

69.5

36.3

52.3

どちらかといえば

あてはまる

31.4

34.6

22.7

26.1

31.0

33.5

どちらかといえば

あてはまらない

10.5

17.6

3.0

2.8

18.6

9.4

あてはまらない

4.1

8.0

0.9

1.2

13.5

4.3

無回答

0.2

0.4

0.2

0.4

0.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=564)

(1)会話やメール等をよくしている

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる

(3)楽しく話せるときがある

(4)困ったときは助けてくれる

(5)他の人には言えない本音を

話すことがある

(6)いつもつながりを感じる

あてはまる

57.6

44.1

80.3

58.3

42.7

42.9

どちらかといえば

あてはまる

26.8

32.1

15.1

30.7

31.6

34.6

どちらかといえば

あてはまらない

10.8

14.0

1.2

7.1

14.2

14.5

あてはまらない

4.8

9.6

3.2

3.7

11.3

7.6

無回答

0.0

0.2

0.2

0.2

0.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=564)

(1)会話やメール等をよくしている

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる

(3)楽しく話せるときがある

(4)困ったときは助けてくれる

(5)他の人には言えない本音を

話すことがある

(6)いつもつながりを感じる
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問５で「１」～「３」を選択した方（就業経験がある方）にうかがいます。「４」を選択した方は問21

にお進みください。

問 20 職場・アルバイト関係の人（現在や過去の職場の同僚・上司・部下、その他仕事の関係で

知り合った人など）と、あなたの現在のかかわりはどのようなものですか。各項目について、「１」

～「４」のいずれかを選択してください。（それぞれ１つ）

「楽しく話せるときがある」「困ったときは助けてくれる」については、「あてはまる」と「ど

ちらかといえばあてはまる」の合計がそれぞれ７割半ばとなっている。また、「会話やメール等

をよくしている」が３割半ば、「なんでも悩みを相談できる人がいる」が３割超、「いつもつなが

りを感じる」が約３割、「他の人には言えない本音を話すことがある」が２割超となっている。

問 21 地域の人（近所の人、町内会などの知人、消防団などの地域活動での知人、塾や習い事で

の知人、参加しているＮＰＯ法人など）と、あなたの現在のかかわりはどのようなものですか。

各項目について、「１」～「４」のいずれかを選択してください。（それぞれ１つ）

「楽しく話せるときがある」「困ったときは助けてくれる」については、「あてはまる」と「ど

ちらかといえばあてはまる」の合計が３割超となっている。また、「いつもつながりを感じる」

については１割半ば、「会話やメール等をよくしている」「なんでも悩みを相談できる人がいる」

「他の人には言えない本音を話すことができる」については１割を下回っている。

あてはまる

12.9

10.7

43.8

38.4

8.9

8.9

どちらかといえば

あてはまる

21.4

19.6

32.1

35.3

12.9

20.1

どちらかといえば

あてはまらない

28.1

24.1

9.4

12.5

23.7

32.1

あてはまらない

36.6

44.6

13.8

12.9

53.6

37.9

無回答

0.9

0.9

0.9

0.9

0.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=224)

(1)会話やメール等をよくしている

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる

(3)楽しく話せるときがある

(4)困ったときは助けてくれる

(5)他の人には言えない本音を

話すことがある

(6)いつもつながりを感じる

あてはまる

2.0

2.0

10.5

6.7

2.3

2.8

どちらかといえば

あてはまる

7.8

6.2

20.7

23.8

4.6

12.9

どちらかといえば

あてはまらない

13.8

13.5

12.4

17.2

10.6

21.1

あてはまらない

73.4

75.5

53.5

49.5

79.6

60.3

無回答

3.0

2.8

2.8

2.8

2.8

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=564)

(1)会話やメール等をよくしている

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる

(3)楽しく話せるときがある

(4)困ったときは助けてくれる

(5)他の人には言えない本音を

話すことがある

(6)いつもつながりを感じる
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問 22 インターネット上における人やグループ（実際には会ったことがなかったり、何回か会っ

たことはあっても、基本的にはインターネット中心の付き合いの人やグループ）と、あなたの現

在のかかわりはどのようなものですか。各項目について、「１」～「４」のいずれかを選択してく

ださい。（それぞれ１つ）

「楽しく話せるときがある」については、「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」

の合計が３割半ば、「会話やメール等をよくしている」については約３割となっている。そのほ

かの項目については約２割となっている。

あてはまる

15.4

9.0

21.1

7.8

9.9

9.0

どちらかといえば

あてはまる

12.4

8.0

15.1

10.3

9.8

9.6

どちらかといえば

あてはまらない

11.9

13.3

6.9

15.6

10.8

14.7

あてはまらない

59.2

68.6

55.9

65.2

68.4

65.6

無回答

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=564)

(1)会話やメール等をよくしている

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる

(3)楽しく話せるときがある

(4)困ったときは助けてくれる

(5)他の人には言えない本音を

話すことがある

(6)いつもつながりを感じる
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【参考】問 18～問 22 の一覧

設問 選択肢 あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない 無回答

(1)会話やメール等を良くしている 53.9 31.4 10.5 4.1 0.2

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる 39.5 34.6 17.6 8.0 0.4

(3)楽しく話せるときがある 73.2 22.7 3.0 0.9 0.2

(4)困ったときは助けてくれる 69.5 26.1 2.8 1.2 0.4

(5)他の人には言えない本音を話すことがある 36.3 31.0 18.6 13.5 0.5

(6)いつもつながりを感じる 52.3 33.5 9.4 4.3 0.5

(1)会話やメール等を良くしている 57.6 26.8 10.8 4.8 0.0

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる 44.1 32.1 14.0 9.6 0.2

(3)楽しく話せるときがある 80.3 15.1 1.2 3.2 0.2

(4)困ったときは助けてくれる 58.3 30.7 7.1 3.7 0.2

(5)他の人には言えない本音を話すことがある 42.7 31.6 14.2 11.3 0.2

(6)いつもつながりを感じる 42.9 34.6 14.5 7.6 0.4

(1)会話やメール等を良くしている 12.9 21.4 28.1 36.6 0.9

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる 10.7 19.6 24.1 44.6 0.9

(3)楽しく話せるときがある 43.8 32.1 9.4 13.8 0.9

(4)困ったときは助けてくれる 38.4 35.3 12.5 12.9 0.9

(5)他の人には言えない本音を話すことがある 8.9 12.9 23.7 53.6 0.9

(6)いつもつながりを感じる 8.9 20.1 32.1 37.9 0.9

(1)会話やメール等を良くしている 2.0 7.8 13.8 73.4 3.0

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる 2.0 6.2 13.5 75.5 2.8

(3)楽しく話せるときがある 10.5 20.7 12.4 53.5 2.8

(4)困ったときは助けてくれる 6.7 23.8 17.2 49.5 2.8

(5)他の人には言えない本音を話すことがある 2.3 4.6 10.6 79.6 2.8

(6)いつもつながりを感じる 2.8 12.9 21.1 60.3 2.8

(1)会話やメール等を良くしている 15.4 12.4 11.9 59.2 1.1

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる 9.0 8.0 13.3 68.6 1.1

(3)楽しく話せるときがある 21.1 15.1 6.9 55.9 1.1

(4)困ったときは助けてくれる 7.8 10.3 15.6 65.2 1.1

(5)他の人には言えない本音を話すことがある 9.9 9.8 10.8 68.4 1.1

(6)いつもつながりを感じる 9.0 9.6 14.7 65.6 1.1

問18 家族と
のかかわり

問19 学校で
出会った友人
とのかかわり

問20 職場・
アルバイト関
係の人とのか
かわり

問21 地域の
人とのかかわ
り

問22 イン
ターネット上
における人や
グループとの
かかわり
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問 23 あなたは、将来の夢ややりたいことがありますか。（１つのみ）

「夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる」が 42.0％と最も多く、次いで

「夢ややりたいことはない」が 27.3％、「夢ややりたいことがあるが、取り組んでいない」が

25.9％となっている。

また、現在の状況に対して幸せだと感じている人は、夢ややりたいことがあり、幸せだと感じ

ていない人は、夢ややりたいことはない傾向にある。

【問 12 現在の状況に対して幸せだと感じるか×問 23 将来の夢ややりたいこと】

問23で「１．夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる」を選択した方にうかがいます。

問 23-１ そのために現在していることはありますか。（いくつでも）

「受験や資格取得のための勉強」が 73.4％と最も多く、次いで「職業についての調査・研

究」が 38.4％、「業界の人から話を聞く」が 21.5％となっている。

42.0 25.9 27.3 4.6 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる 夢ややりたいことがあるが、取り組んでいない

夢ややりたいことはない 考えたことがない

無回答

上段:度数

下段:％

合計 夢ややりた

いことがあ
り、それに

向かって取

り組んでい

る

夢ややりた

いことがあ
るが、取り

組んでいな

い

夢ややりた

いことはな
い

考えたこと

がない

無回答

564 237 146 154 26 1

100.0 42.0 25.9 27.3 4.6 0.2

241 125 54 55 6 1

100.0 51.9 22.4 22.8 2.5 0.4

271 96 73 84 18 -

100.0 35.4 26.9 31.0 6.6 -

41 13 17 10 1 -

100.0 31.7 41.5 24.4 2.4 -

11 3 2 5 1 -

100.0 27.3 18.2 45.5 9.1 -

全体

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

73.4

38.4

21.5

12.7

7.6

3.4

3.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=237）

受験や資格取得のための勉強

職業についての調査・研究

業界の人から話を聞く

職業適性テスト等を用いた自己分析

企業のインターンシップへの参加

その他

特に何もしていない

無回答
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問６で「１．結婚していない」を選択した方にうかがいます。それ以外の方は、問 25にお進みく

ださい。

問 24 あなたは、将来結婚したいですか。（１つのみ）

「結婚したい」が 46.6％と最も多く、次いで「どちらかといえば結婚したい」が 29.2％、「あ

まり結婚したいとは思わない」が 15.3％となっている。

問 24で「１．結婚したい」「２．どちらかといえば結婚したい」を選択した方にうかがいます。

問 24-１ 現在、結婚するために取り組んでいることはありますか。（いくつでも）

「取り組んでいない」が 91.8％と最も多く、次いで「友人・知人から紹介してもらう」が

4.7％、「趣味やサークルなどのコミュニティの活用」が 2.6％となっている。

46.6 29.2 15.3 8.4 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=562）

結婚したい どちらかといえば結婚したい あまり結婚したいとは思わない 結婚したくない 無回答

4.7

2.6

1.2

0.2

0.0

0.2

91.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=426）

友人・知人から紹介してもらう

趣味やサークルなどのコミュニティの活用

婚活マッチングアプリの活用

婚活パーティーへの参加

結婚相談所への登録・相談

その他

取り組んでいない

無回答
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問24で「３．あまり結婚したいとは思わない」「４．結婚したくない」を選択した方にうかがいます。

問 24-２ そう思う理由として、あなたの考えに近いものを選択してください。（いくつでも）

「自由に使える時間がなくなるから」が 58.6％と最も多く、次いで「自由に使えるお金がな

くなるから」が 45.1％、「いい相手がいないから」が 33.1％となっている。時間やお金の不自由

さに関する項目が上位となっている。

問 25 あなたは、「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか。（１つのみ）

「知っている」が 62.2％と最も多く、次いで「知らない」が 31.6％、「知っているが意味はわ

からない」が 6.0％となっている。

問 25で「１．知っている」「２．知っているが意味はわからない」を選択した方にうかがいます。

問 25-１ 「ヤングケアラー」をどこで知りましたか。（いくつでも）

「テレビ」が 53.0％と最も多く、次いで「学校」が 48.8％、「インターネット・ＳＮＳ」が

47.3％となっている。

58.6

45.1

33.1

30.1

29.3

12.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=133）

自由に使える時間がなくなるから

自由に使えるお金がなくなるから

いい相手がいないから

経済的な不安があるから

特に理由はない・何となく

その他

無回答

62.2 6.0 31.6 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

知っている 知っているが意味はわからない 知らない 無回答

53.0

48.8

47.3

14.5

8.6

3.4

1.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=385）

テレビ

学校

インターネット・ＳＮＳ

新聞・雑誌

親

友だちや知り合い

その他

無回答
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問26 あなたは、自分の子ども以外であなた自身がお世話をしなければならない家族がいますか。

（１つのみ）

「いる」が 2.3％、「いない」が 97.2％となっている。

年齢別では、いずれの年齢においても「いない」が最も多い。また、外出頻度別では、普段は

家にいることが多い回答の人のうち、お世話をしなければならない家族は「いる」が 3.4％とな

っている。

問 26で「１．いる」を選択した方にうかがいます。

問 26-１ あなたがお世話をしている人は誰ですか。（いくつでも）

「弟・妹」が38.5％と最も多く、次いで「父」「母」「祖母」がそれぞれ23.1％となっている。

問 27 あなたは、地域の行事やボランティア活動などに関心がありますか。（１つのみ）

「参加していないし興味もない」が 46.6％と最も多く、次いで「参加していないが興味はあ

る」が 30.0％、「ときどき参加している」が 21.8％となっている。５割半ばが地域の活動に対し

て参加意欲がある。

2.3 97.2 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

いる いない 無回答

38.5

23.1

23.1

23.1

15.4

15.4

15.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=13）

弟・妹

父

母

祖母

兄・姉

祖父

その他

無回答

1.6

21.8 30.0 46.6 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

よく参加している ときどき参加している 参加していないが興味はある

参加していないし興味もない 無回答
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問 28 あなたは、どのくらいの頻度で外出していますか。（１つのみ）

「仕事や学校で平日は毎日外出している」が 82.4％と最も多く、次いで「仕事や学校で週に

３～４日は外出している」が 8.7％、「普段は家にいるが、用事や趣味のときは外出している」

が 3.9％となっている。

孤独感に関わらず「仕事や学校で平日は毎日外出している」が最も多く、次いで「仕事や学校

で週に３～４日は外出している」となっている。また、孤独感が「常にある」と回答した人は、

「普段は家にいるが、仕事や趣味のときは外出している」となっている。

【問 13 孤独感を感じるか×問 28 外出頻度】

82.4

8.7

2.0

1.6

3.9

0.7

0.4

0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

①仕事や学校で

平日は毎日外出している

②仕事や学校で

週に３～４日は外出している

③遊び等で頻繁に外出している

④人付き合いのために

ときどき外出している

➄普段は家にいるが、

用事や趣味のときは外出している

⑥普段は家にいるが、

コンビニなどには出かける

⑦自分の部屋からは出るが、

家からは出ない

⑧自分の部屋からも出ない

無回答

上段:度数

下段:％

合計 仕事や学校

で平日は毎

日外出して

いる

仕事や学校

で週に３～

４日は外出

している

遊び等で頻

繁に外出し

ている

人付き合い

のためにと

きどき外出

している

普段は家に

いるが、用

事や趣味の

ときは外出

している

普段は家に

いるが、コ

ンビニなど

には出かけ

る

自分の部屋

からは出る

が、家から

は出ない

自分の部屋

からも出な

い

無回答

559 460 49 11 9 22 4 2 1 1

100.0 82.3 8.8 2.0 1.6 3.9 0.7 0.4 0.2 0.2

140 122 8 1 2 4 2 - - 1

100.0 87.1 5.7 0.7 1.4 2.9 1.4 - - 0.7

252 208 27 5 4 6 - 1 1 -

100.0 82.5 10.7 2.0 1.6 2.4 - 0.4 0.4 -

144 114 12 4 2 10 1 1 - -

100.0 79.2 8.3 2.8 1.4 6.9 0.7 0.7 - -

23 16 2 1 1 2 1 - - -

100.0 69.6 8.7 4.3 4.3 8.7 4.3 - - -

全体

決してない

ほとんどない

たまにある

常にある

5.2％
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問 28で「５」～「８」を選択した方にうかがいます。

問 28-１ 現在の状況になって、どれくらい経過していますか。（１つのみ）

「２～３年未満」が 24.1％と最も多く、次いで「３～５年未満」が 20.7％、「３か月未満」

「１～２年未満」がそれぞれ 13.8％となっている。

問 28-２ 現在の状態になった主な理由は何だと思いますか。（いくつでも）

「学校（職場）になじめなかった」が 41.4％と最も多く、次いで「特に理由はない」が

27.6％、「その他」が 24.1％となっている。

13.8 10.3 6.9 13.8 24.1 20.7 6.9

0.0 0.0 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（N=29）

３か月未満 ３～６か月未満 ６か月～１年未満 １～２年未満

２～３年未満 ３～５年未満 ５～７年未満 ７～10年未満

10年以上 無回答

41.4

13.8

10.3

6.9

0.0

24.1

27.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=29）

学校（職場）になじめなかった

病気になった

学校（職場）でいじめや嫌がらせにあった

受験や就職活動に失敗した

怪我をして身体の自由が利かなくなった

その他

特に理由はない

無回答
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問 28-３ 現状を変えたいと思いますか。（１つのみ）

「現状のままで良い」が 55.2％、「変えたいと思う」が 44.8％となっている。

問 28-３で「１．変えたいと思う」を選択した方にうかがいます。

問 28-４ 現状を変えるためにしたことは何ですか。（いくつでも）

「ＳＮＳやインターネットを活用した」が 53.8％と最も多く、次いで「家族や親戚に相談し

た」が 46.2％、「転校・転職した」が 30.8％となっている。

現在の状態を「変えたいと思う」と回答した人は、「２～３年未満」が最も多く、次いで「３

～５年未満」となっている。「現状のままで良い」と回答した人は、「３か月未満」が最も多く、

次いで「３～５年未満」となっている。

【問 28-３現状を変えたいか×問 28-１現在の状態になって、どれくらい経過しているか】

44.8 55.2 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=29）

変えたいと思う 現状のままで良い 無回答

53.8

46.2

30.8

23.1

15.4

15.4

7.7

7.7

0.0

15.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=13）

ＳＮＳやインターネットを活用した

家族や親戚に相談した

転校・転職した

友人に相談した

専門家に相談した

時間の経過とともに変わっていった

学校や職場に相談した

同じような経験の人達と話す機会があった

その他

何もしていない

無回答

上段:度数

下段:％
合計 ３か月未満

３～６か月

未満

６か月～１

年未満

１～２年未

満

２～３年未

満

３～５年未

満

５～７年未

満

７～10年未

満
10年以上 無回答

29 4 3 2 4 7 6 2 - - 1

100.0 13.8 10.3 6.9 13.8 24.1 20.7 6.9 - - 3.4

13 - 1 1 2 6 3 - - - -

100.0 - 7.7 7.7 15.4 46.2 23.1 - - - -

16 4 2 1 2 1 3 2 - - 1

100.0 25.0 12.5 6.3 12.5 6.3 18.8 12.5 - - 6.3

全体

変えたいと思う

現状のままで良い
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問 29 あなたは自分の住んでいるまちが好きですか。（１つのみ）

「まあ好き」が 56.0％と最も多く、次いで「好き」が 35.6％、「あまり好きではない」が

5.9％となっている。

問 30 あなたは、これからも岡崎市に住み続けたいと思いますか。（１つのみ）

「どちらかといえば住み続けたい」が 50.5％と最も多く、次いで「住み続けたい」が

27.5％、「どちらかといえば引っ越したい」が 16.0％となっている。

35.6 56.0 5.9 2.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

好き まあ好き あまり好きではない 好きではない 無回答

27.5 50.5 16.0 5.9 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=564）

住み続けたい どちらかといえば住み続けたい どちらかといえば引っ越したい

引っ越したい 無回答
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問30で「３．どちらかといえば引っ越したい」「４．引っ越したい」を選択した方にうかがいます。

問 30-1 そう思う理由があれば教えてください。

田舎・不便（27 件）

▶ 東京のほうが遊ぶ場所が多い。

▶ 交通の便があまり良くない。

▶ 田舎すぎる。

岡崎市以外に住んでみたい（17 件）

▶ 一人暮らしがしたい。生まれてからずっと岡崎にいるので、他のまちにも住んでみたい。

▶ 夢を追いかけるために引っ越したい。

▶ 静岡にすんでみたいから。

進学・就職（15 件）

▶ 東京の大学に進学したいから。

▶ 就きたい職の拠点が東京だから。

▶ 就職して一人暮らししたいから。

特に理由はない・何となく（３件）

▶ 何となく他の場所も行きたい。

▶ ずっと同じ所にいるのはイヤだから。

▶ なんとなく。

その他（25 件）

▶ 知っている人が多いから。

▶ 今とは異なる環境で自力での新生活を始めたい。

▶ もっと税金が安く自治体の収入が安定する年代まで税金が安くなるとかなにかある所が良いです。
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問 31 最後に、岡崎市のまちづくりについてご意見・ご要望があればお書きください。

区分 主な意見内容 件数

道路の整備・交通関係に

ついて

▶ 道路に危険な箇所があるので、改修してほしい。（道幅や交通量等）

▶ 中心部から遠い所に電灯を増やしてほしい。中心部から遠い所に商業

施設をたててほしい。

▶ 電灯を増やしてほしい。（愛知県道４３号：岡崎南保育園から岡崎駅西

口まで）

43

駅や周辺の環境について

▶ 近年、美合駅周辺に新たに住み始める方が増えており、大きな商業設

備も出来ています。その一方で、美合駅にあった数々の商業施設が閉

店し、とても閑散としています。そこでより多くの人が集まり、多く

の人の笑顔を見られるような美合駅となるための再開発を行ってほし

いです。

▶ 東岡崎駅のトイレの改装（洋式トイレを増やすなど）。東岡崎駅建て替

え時、本屋の設置。

▶ 岡崎市は魅力のある町なので、もっとセンス良く全国に発信してほし

い。ＪＲ岡崎駅周辺の開発を進めてほしい。

32

施設の充実について

▶ 市内にもう少し飲食店がほしいです。欲を言えばコメダ珈琲店が良い

です。

▶ 若者が楽しめる（体を動かして遊べるような）レジャー施設がもっと

あるといいなと思います。

▶ 中心部から遠い所に商業施設をたててほしい。

32

交通の便などについて

▶ 安価な公共交通機関を増やしてほしい。

▶ 東岡崎駅から井田小学校前までのバスの本数の増加。

▶ 桜形方面に向かうバス増やしてほしい。

31

子どもや若者の育ちに

ついて

▶ 若者が楽しめる（体を動かして遊べるような）レジャー施設がもっと

あるといいなと思います。

▶ 公園や子ども広場をもっと沢山あってもいいと思います。

▶ 若者が集う施設を作ってほしい。

23

安心・安全について

▶ 子供、小さいお子さんが、もう少し安心して過ごせる市になる事と、

困っている人を一番先に助けられるような町になってほしいです。

▶ 自転車が安全に通るように広くしてほしい。

▶ 昨年の春まで豊田市に住んでいて、岡崎のことはまだ良く分からない

けれど、とても落ち着いた感じで、特に車の運転が安全性を感じま

す。東岡崎の駅もこれから変わるので、すごく楽しみです。花火もき

れいで感動しました。お店もたくさんあって住みやすいです。

8

その他

▶ 有名人のイベント増やして下さい。

▶ 岡崎大好きです！もっともっとバリアフリーなまちを目指したいです！

▶ もっと都市化してほしい。

46



56

Ⅴ.高校生以上（22 歳以上）の調査結果

問１ あなたの性別をお答えください。（１つのみ）

「男」が 38.7％、「女」が 61.0％となっている。

問２ あなたの年齢をお答えください。（１つのみ）

「22～24 歳」「37～39 歳」がそれぞれ 21.2％と最も多く、次いで「34～36 歳」が 16.4％とな

っている。

問３ あなたが最後に卒業（中退含む）した学校はどこですか。在学中の方は、現在在学してい

る学校をお答えください。（１つのみ）

「大学・大学院」が 47.3％と最も多く、次いで「高等学校」が 24.7％、「専修学校・専門学

校」が 18.2％となっている。

38.7 61.0

0.0

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

男 女 その他 無回答

21.2 10.3 14.7 16.1 16.4 21.2 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

22～24歳 25～27歳 28～30歳 31～33歳 34～36歳 37～39歳 無回答

1.0

24.7 18.2 7.5 47.3 1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

中学校 高等学校 専修学校・専門学校 高等専門学校・短期大学 大学・大学院 その他 無回答
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問４ あなたの現在の仕事をお答えください。（１つのみ）

「正規社員・職員」が 59.2％と最も多く、次いで「学生・生徒（予備校生などを含む）」「パ

ート・アルバイト」がそれぞれ 11.3％となっている。

問５ あなたの就業経験についてお答えください（パート・アルバイトを含む）。（１つのみ）

「現在、就業している」が 80.1％と最も多く、次いで「現在は就業していないが、過去に就

業経験がある」が 11.3％、「現在、就業しているが、休職や休業中である」が 5.8％となってい

る。

59.2

11.3

11.3

4.8

3.4

2.7

2.4

2.1

1.4

1.0

0.0

0.0

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

正規社員・職員

学生・生徒（予備校生などを含む）

パート・アルバイト

専業主婦・主夫

自営業・自由業

無職（仕事を探している）

派遣社員

契約社員・嘱託

会社役員

無職（仕事を探していない）

家族従業者・内職

家事手伝い

その他

無回答

80.1 5.8 11.3 2.70.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（N=292）

現在、就業している 現在、就業しているが、休職や休業中である

現在は就業していないが、過去に就業経験がある これまでに就業経験はない

無回答
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問６ あなたの現在の婚姻状況についてお答えください。（１つのみ）

「結婚していない」が 51.0％と最も多く、次いで「結婚しており、現在も配偶者がいる」が

47.9％、「結婚していたが、現在は配偶者と離別（離婚）した」が 1.0％となっている。

問７ あなたには子どもがいますか。（１つのみ）

また、「１．いる」を選択した場合は人数もお答えください。

「いる」が 41.1％、「いない」が 58.9％となっている。

【子どもの人数】

「１人」45.0％、「２人」が 44.2％、「３人」が 10.0％となっている。

51.0 47.9

0.0 1.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

結婚していない 結婚しており、現在も配偶者がいる

結婚しており、現在は配偶者と死別した 結婚していたが、現在は配偶者と離別（離婚）した

無回答

41.1 58.9 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

いる いない 無回答

45.0 44.2 10.0 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=120）

１人 ２人 ３人 無回答
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問８ あなたと同居している家族構成をお答えください。なお、「配偶者」には、婚姻の届出をし

ていないが、事実上婚姻と同様の状態にある方も含めます。（いくつでも）

「あなたの配偶者」が 48.3％と最も多く、次いで「あなたの子ども」が 38.0％、「母」が

36.3％となっている。

問９ 主に生計を支えている方はどなたですか。（１つのみ）

「あなた自身」が 35.6％と最も多く、次いで「あなたの配偶者」が 27.4％、「父」が 26.0％

となっている。

48.3

38.0

36.3

31.5

19.5

12.7

9.6

4.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

あなたの配偶者

あなたの子ども

母

父

兄弟姉妹

あなた自身のみ（単身）

祖父母

その他

無回答

35.6

27.4

26.0

5.1

0.3

0.0

0.0

3.1

2.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

あなた自身

あなたの配偶者

父

母

祖父母

兄弟姉妹

あなたの子ども

その他

わからない・答えられない

無回答
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問 10 あなたの暮らしの向き（衣・食・住などの物質的な生活水準）は、世間一般と比べてどの

程度だと思いますか。（１つのみ）

「中の中」が 57.9％と最も多く、次いで「中の上」が 23.6％、「中の下」が 12.0％となって

いる。２割半ばの人が「中の中」よりも暮らしの向きが良いと考えているのに対し、「中の中」

より悪いと考えている人は約２割となっている。

問 11 あなたは普段、何をして過ごしていますか。（いくつでも）

「インターネットやＳＮＳをする」が 71.9％と最も多く、次いで「家族と一緒に過ごす」が

56.2％、「家事をする・家族のお世話をする」が 47.6％となっている。

1.0

23.6 57.9 12.0 5.1 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

上 中の上 中の中 中の下 下 無回答

71.9

56.2

47.6

43.8

38.0

38.0

37.7

18.8

16.8

15.8

10.3

5.5

1.4

2.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

インターネットやＳＮＳをする

家族と一緒に過ごす

家事をする・家族のお世話をする

テレビを見る

ゲームをする

友人と遊んだり話したりする

ひとりで趣味を楽しんだり静かに過ごす

外で遊んだり運動したりする

勉強をする

本を読む

ペットのお世話をする

ラジオを聴く

地域の清掃活動やボランティア活動をする

その他

無回答
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問 12 あなたは、現在の状況に対して幸せだと感じますか。（１つのみ）

「まあそう思う」が 50.7％と最も多く、次いで「そう思う」が 35.6％、「あまりそう思わな

い」が 10.6％となっている。

また、暮らしの向きと現在の状況に対して幸せだと感じることには関係がみられ、経済状況が

幸せだと思う要因の一つであると推察される。

【問 10 暮らしの向き×問 12現在の状況に対して幸せだと感じるか】

問 13 あなたは、孤独感を感じていますか。（１つのみ）

「ほとんどない」が 43.2％と最も多く、次いで「たまにある」が 28.4％、「決してない」が

23.3％となっている。「常にある」と「たまにある」の合計が３割超となっている。

35.6 50.7 10.6

2.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

上段:度数

下段:％

合計 そう思う まあそう思

う

あまりそう

思わない

そう思わな

い

無回答

291 103 148 31 8 1

100.0 35.4 50.9 10.7 2.7 0.3

3 2 1 - - -

100.0 66.7 33.3 - - -

69 32 34 2 - 1

100.0 46.4 49.3 2.9 - 1.4

169 62 88 16 3 -

100.0 36.7 52.1 9.5 1.8 -

35 4 20 10 1 -

100.0 11.4 57.1 28.6 2.9 -

15 3 5 3 4 -

100.0 20.0 33.3 20.0 26.7 -

全体

上

中の上

中の中

中の下

下

23.3 43.2 28.4 4.5 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

決してない ほとんどない たまにある 常にある 無回答
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問 14 あなたは、自分に対してどのように思っていますか。各項目について、「１」～「４」のい

ずれかを選択してください。（それぞれ１つ）

自分に対する前向きな評価は、おおむね６割を超えているが、「自分自身に満足している」「将

来よりも今を楽しみたい」「自分の考えをはっきり相手に伝えることができる」「うまくいくかわ

からなくても意欲的に取り組む」は６割を下回っている。

あてはまる

17.1

22.6

13.7

20.9

26.4

17.1

15.1

21.6

16.4

29.1

14.7

9.2

どちらかといえば

あてはまる

49.3

57.5

37.3

49.7

38.0

42.5

46.9

50.3

36.0

47.6

43.8

20.2

どちらかといえば

あてはまらない

24.0

14.7

33.2

20.5

28.1

36.0

31.2

23.3

32.5

16.4

33.6

46.6

あてはまらない

9.2

4.8

15.4

8.6

7.2

4.1

6.5

4.5

14.7

6.5

7.5

23.6

無回答

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=292)

(1)自分が好きだ

(2)自分は周囲から愛されている

(3)自分自身に満足している

(4)努力すれば報われる

(5)今の自分を変えたいと思う

(6)将来よりも今を楽しみたい

(7)自分の将来は運やチャンスに

よって決まる

(8)人生で起こることは、

自分に原因があると思う

(9)自分の考えをはっきり相手に

伝えることができる

(10)他人に迷惑がかからない限り、

自分の自由だと思う

(11)うまくいくかわからなくても

意欲的に取り組む

(12)自分は役に立たないと感じる
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問 15 あなたにとっての居場所（ほっとできる場所、居心地のよい場所など）はどこですか。

（いくつでも）

「自分の家」が 82.2％と最も多く、次いで「自分の部屋」が 42.8％、「祖父母や親戚の家」が

12.0％となっている。

おおむね自宅、祖父母や親戚の家など、日常的に過ごしている場所や親族を自分の居場所とし

ている傾向にある。一方、自分を幸せだと思っていない人は、インターネット空間にも居場所を

求める傾向がある。

孤独感についても同様の傾向がみられ、孤独感を感じている人ほどインターネット空間に居場

所を求める傾向がある。

82.2

42.8

12.0

6.8

5.1

5.1

3.1

2.7

2.4

1.7

1.0

0.7

4.1

1.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

自分の家

自分の部屋

祖父母や親戚の家

友人の家

コンビニ・カフェ

インターネット空間

学校

図書館や公民館

ゲームセンター・カラオケなどの

アミューズメント施設やショッピング施設

その他の公共施設

公園

塾や習い事の場所

その他

ほっとできる（安心できる）場所はない

無回答
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【問 12 現在の状況に対して幸せだと感じるか×問 15 あなたにとっての居場所】

【問 13 孤独感を感じるか×問 15 あなたにとっての居場所】

上段:度数

下段:％

合計 自分の家 自分の部屋 祖父母や親

戚の家

友人の家 コンビニ・

カフェ

インター

ネット空間

学校

291 239 125 35 20 15 15 9

100.0 82.1 43.0 12.0 6.9 5.2 5.2 3.1

104 97 35 11 6 3 5 7

100.0 93.3 33.7 10.6 5.8 2.9 4.8 6.7

148 124 68 23 11 10 6 2

100.0 83.8 45.9 15.5 7.4 6.8 4.1 1.4

31 17 16 1 2 2 4 -

100.0 54.8 51.6 3.2 6.5 6.5 12.9 -

8 1 6 - 1 - - -

100.0 12.5 75.0 - 12.5 - - -

上段:度数

下段:％

図書館や公

民館

ゲームセン

ター・カラ

オケなどの
アミューズ

メント施設

やショッピ

ング施設

その他の公

共施設

公園 塾や習い事

の場所

その他 ほっとでき

る（安心で

きる）場所
はない

無回答

8 7 5 3 2 12 5 -

2.7 2.4 1.7 1.0 0.7 4.1 1.7 -

4 1 2 1 1 1 - -

3.8 1.0 1.9 1.0 1.0 1.0 - -

2 3 3 2 1 9 1 -

1.4 2.0 2.0 1.4 0.7 6.1 0.7 -

2 2 - - - 2 3 -

6.5 6.5 - - - 6.5 9.7 -

- 1 - - - - 1 -

- 12.5 - - - - 12.5 -

全体

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

全体

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

上段:度数

下段:％

合計 自分の家 自分の部屋 祖父母や親

戚の家

友人の家 コンビニ・

カフェ

インター

ネット空間

学校

290 239 124 34 20 15 15 9

100.0 82.4 42.8 11.7 6.9 5.2 5.2 3.1

68 64 23 7 6 1 1 3

100.0 94.1 33.8 10.3 8.8 1.5 1.5 4.4

126 110 53 18 8 5 8 4

100.0 87.3 42.1 14.3 6.3 4.0 6.3 3.2

83 62 40 9 5 8 4 2

100.0 74.7 48.2 10.8 6.0 9.6 4.8 2.4

13 3 8 - 1 1 2 -

100.0 23.1 61.5 - 7.7 7.7 15.4 -

上段:度数

下段:％

図書館や公

民館

ゲームセン

ター・カラ

オケなどの

アミューズ

メント施設

やショッピ

ング施設

その他の公

共施設

公園 塾や習い事

の場所

その他 ほっとでき

る（安心で

きる）場所

はない

無回答

8 7 5 3 1 12 5 -

2.8 2.4 1.7 1.0 0.3 4.1 1.7 -

2 1 2 1 - 1 - -

2.9 1.5 2.9 1.5 - 1.5 - -

3 2 1 1 - 5 - -

2.4 1.6 0.8 0.8 - 4.0 - -

2 2 2 1 1 5 2 -

2.4 2.4 2.4 1.2 1.2 6.0 2.4 -

1 2 - - - 1 3 -

7.7 15.4 - - - 7.7 23.1 -

全体

決してない

ほとんどない

たまにある

常にある

全体

決してない

ほとんどない

たまにある

常にある
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問 16 あなたは、どのような悩みごとや心配ごとがありますか。（いくつでも）

「経済的なこと」が 51.0％と最も多く、次いで「仕事や職場のこと」が 48.6％、「（結婚な

ど）将来のこと」が 45.9％となっている。経済面、仕事や職場、自分自身の健康や容姿・性格

に関する項目が上位となっている。

また、孤独感を感じる傾向にある人は「（結婚など）将来のこと」の割合が比較的多い。

【問 13 孤独感を感じるか×問 16 悩みごとや心配ごと】

51.0

48.6

45.9

34.2

18.2

14.7

14.4

10.3

7.2

6.2

5.5

6.2

6.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

経済的なこと

仕事や職場のこと

（結婚など）将来のこと

病気や健康のこと

自分の性格のこと

自分の外見のこと

就職のこと

恋愛のこと

友人関係のこと

勉強や進学のこと

体や性のこと

その他

悩みや心配ごとはない

無回答

上段:度数

下段:％

合計 経済的なこ

と

仕事や職場

のこと

（結婚な

ど）将来の

こと

病気や健康

のこと

自分の性格

のこと

自分の外見

のこと

就職のこと

290 147 142 133 99 53 43 42

100.0 50.7 49.0 45.9 34.1 18.3 14.8 14.5

68 25 19 19 20 5 8 4

100.0 36.8 27.9 27.9 29.4 7.4 11.8 5.9

126 69 64 51 43 15 12 17

100.0 54.8 50.8 40.5 34.1 11.9 9.5 13.5

83 43 49 53 27 26 19 18

100.0 51.8 59.0 63.9 32.5 31.3 22.9 21.7

13 10 10 10 9 7 4 3

100.0 76.9 76.9 76.9 69.2 53.8 30.8 23.1

上段:度数

下段:％

恋愛のこと 友人関係の

こと

勉強や進学

のこと

体や性のこ

と

その他 悩みや心配

ごとはない

無回答

30 21 16 16 18 19 -

10.3 7.2 5.5 5.5 6.2 6.6 -

2 2 2 - 2 13 -

2.9 2.9 2.9 - 2.9 19.1 -

8 3 9 4 8 6 -

6.3 2.4 7.1 3.2 6.3 4.8 -

16 13 4 7 8 - -

19.3 15.7 4.8 8.4 9.6 - -

4 3 1 5 - - -

30.8 23.1 7.7 38.5 - - -

全体

決してない

ほとんどない

たまにある

常にある

全体

決してない

ほとんどない

たまにある

常にある
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問 17 あなたは、困ったときやつらいと思ったときに相談できる人がいますか（相談できる場所

がありますか）。（いくつでも）

「親」が 65.8％と最も多く、次いで「同級生や職場の同僚」が 43.5％、「親以外の家族や親

戚」が 38.4％となっている。

また、「そのような人はいない（場所はない）」の割合が 7.5％なっている。

「そのような人はいない（場所はない）」と回答した人にとっての居場所は、「自分の部屋」が

最も多く、次いで「自分の家」、「図書館や公民館」「コンビニ・カフェ」「インターネット空間」

となっている。

【問17で「そのような人はいない（場所はない）」と回答した人×問15あなたにとっての居場所】

65.8

43.5

38.4

17.1

4.8

1.4

1.0

5.8

7.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

親

同級生や職場の同僚

親以外の家族や親戚

同級生や職場の同僚以外の先輩・後輩

インターネットを通じた知り合い

市の相談機関

地域の人

その他

そのような人はいない（場所はない）

無回答

59.1

27.3

9.1

9.1

9.1

4.5

4.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.1

9.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=22）

自分の部屋

自分の家

図書館や公民館

コンビニ・カフェ

インターネット空間

友人の家

ゲームセンター・カラオケなどの

アミューズメント施設やショッピング施設

祖父母や親戚の家

学校

公園

その他の公共施設

塾や習い事の場所

その他

ほっとできる（安心できる）場所はない

無回答
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問 17で「９．そのような人はいない（場所はない）」を選択した人にうかがいます。

問 17-１ 困ったときや、つらいと思ったときはどうしていますか。（いくつでも）

「（今も）ずっと悩みを抱え続けている」が 68.2％と最も多く、次いで「解決策を調べて自分

で解決する」が 54.5％、「ゲームや読書をして気分転換する」が 27.3％となっている。

「（今も）ずっと悩みを抱え続けている」と回答した人にとっての居場所は、「自分の部屋」が

最も多く、次いで「自分の家」、「インターネット空間」となっている。

【問 17-1 で「（今も）ずっと悩みを抱え続けている」と回答した人×問 15 あなたにとっての居場所」】

68.2

54.5

27.3

18.2

4.5

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=22）

（今も）ずっと悩みを抱え続けている

解決策を調べて自分で解決する

ゲームや読書をして気分転換する

運動や買い物など気分転換する

ＳＮＳを使って発信する

その他

無回答

53.3

20.0

13.3

6.7

6.7

6.7

6.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

13.3

13.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=15）

自分の部屋

自分の家

インターネット空間

友人の家

図書館や公民館

コンビニ・カフェ

ゲームセンター・カラオケなどの

アミューズメント施設やショッピング施設

祖父母や親戚の家

学校

公園

その他の公共施設

塾や習い事の場所

その他

ほっとできる（安心できる）場所はない

無回答
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問 18 家族・親族とのかかわりはどのようなものですか。各項目について、「１」～「４」のいず

れかを選択してください。（それぞれ１つ）

いずれの項目においても「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」の合計が６割を超

え、特に「楽しく話せるときがある」「困ったときは助けてくれる」がそれぞれ９割超となって

いる。

問 19 学校で出会った友人（現在通っている学校の友人、かつての同窓生など）と、あなたの現

在のかかわりはどのようなものですか。各項目について、「１」～「４」のいずれかを選択してく

ださい。（それぞれ１つ）

家族・親族とのかかわりと同様、おおむね「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」

の合計が６割を超えている。また、「なんでも悩みを相談できる人がいる」が約６割、「いつもつ

ながりを感じる」は５割半ばとなっている。

あてはまる

51.0

41.1

63.7

65.4

40.1

44.5

どちらかといえば

あてはまる

30.5

37.3

27.7

26.7

31.5

40.1

どちらかといえば

あてはまらない

12.3

12.3

4.8

5.1

17.1

9.2

あてはまらない

5.5

8.9

3.4

2.4

11.0

5.5

無回答

0.7

0.3

0.3

0.3

0.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=292)

(1)会話やメール等をよくしている

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる

(3)楽しく話せるときがある

(4)困ったときは助けてくれる

(5)他の人には言えない本音を

話すことがある

(6)いつもつながりを感じる

あてはまる

27.7

32.2

55.1

37.0

32.2

24.7

どちらかといえば

あてはまる

32.5

27.1

27.7

33.9

30.5

30.5

どちらかといえば

あてはまらない

18.5

20.9

4.1

13.7

17.8

21.9

あてはまらない

20.5

19.2

12.3

14.4

18.8

22.3

無回答

0.7

0.7

0.7

1.0

0.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=292)

(1)会話やメール等をよくしている

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる

(3)楽しく話せるときがある

(4)困ったときは助けてくれる

(5)他の人には言えない本音を

話すことがある

(6)いつもつながりを感じる
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問５で「１」～「３」を選択した方（就業経験がある方）にうかがいます。「４」を選択した方は問21

にお進みください。

問 20 職場・アルバイト関係の人（現在や過去の職場の同僚・上司・部下、その他仕事の関係で

知り合った人など）と、あなたの現在のかかわりはどのようなものですか。各項目について、「１」

～「４」のいずれかを選択してください。（それぞれ１つ）

「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」の合計は、「楽しく話せるときがある」が

８割半ば、「困ったときは助けてくれる」が７割超となっている。そのほかの項目については４

割超となっている。

問 21 地域の人（近所の人、町内会などの知人、消防団などの地域活動での知人、塾や習い事で

の知人、参加しているＮＰＯ法人など）と、あなたの現在のかかわりはどのようなものですか。

各項目について、「１」～「４」のいずれかを選択してください。（それぞれ１つ）

「楽しく話せるときがある」については、「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」

の合計が２割半ば、「困ったときは助けてくれる」については、約２割となっている。そのほか

の項目については１割を下回っている。

あてはまる

22.2

16.2

40.5

27.8

14.1

13.4

どちらかといえば

あてはまる

28.2

34.5

44.0

43.3

27.8

29.6

どちらかといえば

あてはまらない

24.6

25.4

7.0

17.3

26.8

29.2

あてはまらない

23.9

22.9

7.4

10.6

30.3

26.8

無回答

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=284)

(1)会話やメール等をよくしている

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる

(3)楽しく話せるときがある

(4)困ったときは助けてくれる

(5)他の人には言えない本音を

話すことがある

(6)いつもつながりを感じる

あてはまる

2.4

2.4

7.9

5.5

2.4

2.4

どちらかといえば

あてはまる

7.2

3.8

16.4

14.4

2.1

6.8

どちらかといえば

あてはまらない

13.0

12.0

14.4

17.5

11.6

16.4

あてはまらない

74.3

78.8

58.2

59.6

80.8

71.2

無回答

3.1

3.1

3.1

3.1

3.1

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=292)

(1)会話やメール等をよくしている

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる

(3)楽しく話せるときがある

(4)困ったときは助けてくれる

(5)他の人には言えない本音を

話すことがある

(6)いつもつながりを感じる
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問 22 インターネット上における人やグループ（実際には会ったことがなかったり、何回か会っ

たことはあっても、基本的にはインターネット中心の付き合いの人やグループ）と、あなたの現

在のかかわりはどのようなものですか。各項目について、「１」～「４」のいずれかを選択してく

ださい。（それぞれ１つ）

「楽しく話せるときがある」については、「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」

の合計が約２割、「会話やメール等をよくしている」については１割超となっている。そのほか

の項目については１割を下回っている。

あてはまる

6.2

3.8

7.9

3.4

2.7

3.1

どちらかといえば

あてはまる

5.8

3.8

9.2

4.8

6.8

5.8

どちらかといえば

あてはまらない

11.6

10.3

8.9

11.0

9.2

10.3

あてはまらない

75.7

81.5

73.3

80.1

80.5

80.1

無回答

0.7

0.7

0.7

0.7

0.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=292)

(1)会話やメール等をよくしている

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる

(3)楽しく話せるときがある

(4)困ったときは助けてくれる

(5)他の人には言えない本音を

話すことがある

(6)いつもつながりを感じる
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【参考】問 18～問 22 の一覧

設問 選択肢 あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない 無回答

(1)会話やメール等を良くしている 51.0 30.5 12.3 5.5 0.7

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる 41.1 37.3 12.3 8.9 0.3

(3)楽しく話せるときがある 63.7 27.7 4.8 3.4 0.3

(4)困ったときは助けてくれる 65.4 26.7 5.1 2.4 0.3

(5)他の人には言えない本音を話すことがある 40.1 31.5 17.1 11.0 0.3

(6)いつもつながりを感じる 44.5 40.1 9.2 5.5 0.7

(1)会話やメール等を良くしている 27.7 32.5 18.5 20.5 0.7

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる 32.2 27.1 20.9 19.2 0.7

(3)楽しく話せるときがある 55.1 27.7 4.1 12.3 0.7

(4)困ったときは助けてくれる 37.0 33.9 13.7 14.4 1.0

(5)他の人には言えない本音を話すことがある 32.2 30.5 17.8 18.8 0.7

(6)いつもつながりを感じる 24.7 30.5 21.9 22.3 0.7

(1)会話やメール等を良くしている 22.2 28.2 24.6 23.9 1.1

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる 16.2 34.5 25.4 22.9 1.1

(3)楽しく話せるときがある 40.5 44.0 7.0 7.4 1.1

(4)困ったときは助けてくれる 27.8 43.3 17.3 10.6 1.1

(5)他の人には言えない本音を話すことがある 14.1 27.8 26.8 30.3 1.1

(6)いつもつながりを感じる 13.4 29.6 29.2 26.8 1.1

(1)会話やメール等を良くしている 2.4 7.2 13.0 74.3 3.1

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる 2.4 3.8 12.0 78.8 3.1

(3)楽しく話せるときがある 7.9 16.4 14.4 58.2 3.1

(4)困ったときは助けてくれる 5.5 14.4 17.5 59.6 3.1

(5)他の人には言えない本音を話すことがある 2.4 2.1 11.6 80.8 3.1

(6)いつもつながりを感じる 2.4 6.8 16.4 71.2 3.1

(1)会話やメール等を良くしている 6.2 5.8 11.6 75.7 0.7

(2)なんでも悩みを相談できる人がいる 3.8 3.8 10.3 81.5 0.7

(3)楽しく話せるときがある 7.9 9.2 8.9 73.3 0.7

(4)困ったときは助けてくれる 3.4 4.8 11.0 80.1 0.7

(5)他の人には言えない本音を話すことがある 2.7 6.8 9.2 80.5 0.7

(6)いつもつながりを感じる 3.1 5.8 10.3 80.1 0.7

問18 家族と
のかかわり

問19 学校で
出会った友人
とのかかわり

問20 職場・
アルバイト関
係の人とのか
かわり

問21 地域の
人とのかかわ
り

問22 イン
ターネット上
における人や
グループとの
かかわり
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問 23 あなたは、将来の夢ややりたいことがありますか。（１つのみ）

「夢ややりたいことがあるが、取り組んでいない」が 36.3％と最も多く、次いで「夢ややり

たいことはない」が 28.1％、「夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる」が

27.1％となっている。

また、現在の状況に対して幸せだと感じている人は、夢ややりたいことがあり、そうでない人

は、夢ややりたいことがない傾向にある。

【問 12 現在の状況に対して幸せだと感じるか×問 23 将来の夢ややりたいこと】

問23で「１．夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる」を選択した方にうかがいます。

問 23-１ そのために現在していることはありますか。（いくつでも）

「受験や資格取得のための勉強」が 48.1％と最も多く、次いで「業界の人から話を聞く」が

25.3％、「職業についての調査・研究」が 19.0％となっている。

27.1 36.3 28.1 8.6 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる 夢ややりたいことがあるが、取り組んでいない

夢ややりたいことはない 考えたことがない

無回答

上段:度数

下段:％

合計 夢ややりた

いことがあ

り、それに

向かって取

り組んでい

る

夢ややりた

いことがあ

るが、取り

組んでいな

い

夢ややりた

いことはな

い

考えたこと

がない

無回答

291 79 106 82 24 -

100.0 27.1 36.4 28.2 8.2 -

104 38 30 24 12 -

100.0 36.5 28.8 23.1 11.5 -

148 34 63 41 10 -

100.0 23.0 42.6 27.7 6.8 -

31 5 10 14 2 -

100.0 16.1 32.3 45.2 6.5 -

8 2 3 3 - -

100.0 25.0 37.5 37.5 - -

全体

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

48.1

25.3

19.0

5.1

5.1

19.0

11.4

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=79）

受験や資格取得のための勉強

業界の人から話を聞く

職業についての調査・研究

企業のインターンシップへの参加

職業適性テスト等を用いた自己分析

その他

特に何もしていない

無回答
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問６で「１．結婚していない」を選択した方にうかがいます。それ以外の方は、問 25にお進みく

ださい。

問 24 あなたは、将来結婚したいですか。（１つのみ）

「結婚したい」が 49.7％と最も多く、次いで「どちらかといえば結婚したい」が 24.8％、「あ

まり結婚したいとは思わない」が 19.5％となっている。

問 24で「１．結婚したい」「２．どちらかといえば結婚したい」を選択した方にうかがいます。

問 24-１ 現在、結婚するために取り組んでいることはありますか。（いくつでも）

「取り組んでいない」が 60.4％と最も多く、次いで「婚活マッチングアプリの活用」が

18.9％、「友人・知人から紹介してもらう」が 15.3％となっている。

49.7 24.8 19.5 5.4 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=149）

結婚したい どちらかといえば結婚したい あまり結婚したいとは思わない 結婚したくない 無回答

18.9

15.3

8.1

2.7

0.9

9.9

60.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=111)

婚活マッチングアプリの活用

友人・知人から紹介してもらう

趣味やサークルなどのコミュニティの活用

婚活パーティーへの参加

結婚相談所への登録・相談

その他

取り組んでいない

無回答
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問24で「３．あまり結婚したいとは思わない」「４．結婚したくない」を選択した方にうかがいます。

問 24-２ そう思う理由として、あなたの考えに近いものを選択してください。（いくつでも）

「自由に使える時間がなくなるから」が 40.5％と最も多く、次いで「いい相手がいないか

ら」「その他」がそれぞれ 29.7％となっている。

問 25 あなたは、「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか。（１つのみ）

「知っている」が 55.8％と最も多く、次いで「知らない」が 33.6％、「知っているが意味はわ

からない」が 10.6％となっている。

問 25で「１．知っている」「２．知っているが意味はわからない」を選択した方にうかがいます。

問 25-１ 「ヤングケアラー」をどこで知りましたか。（いくつでも）

「テレビ」が 68.6％と最も多く、次いで「インターネット・ＳＮＳ」が 58.2％、「新聞・雑

誌」が 18.0％となっている。

40.5

29.7

27.0

27.0

27.0

29.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=37）

自由に使える時間がなくなるから

いい相手がいないから

自由に使えるお金がなくなるから

経済的な不安があるから

特に理由はない・何となく

その他

無回答

55.8 10.6 33.6 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

知っている 知っているが意味はわからない 知らない 無回答

68.6

58.2

18.0

10.3

3.1

2.6

4.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=194）

テレビ

インターネット・ＳＮＳ

新聞・雑誌

学校

友だちや知り合い

親

その他

無回答
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問26 あなたは、自分の子ども以外であなた自身がお世話をしなければならない家族がいますか。

（１つのみ）

「いる」が 6.2％、「いない」が 92.8％となっている。

年齢別では、いずれの年齢においても「いない」が最も多い。また、外出頻度別では、普段は

家にいることが多い回答の人のうち、お世話をしなければならない家族は「いる」が 3.4％とな

っている。

問 26で「１．いる」を選択した方にうかがいます。

問 26-１ あなたがお世話をしている人は誰ですか。（いくつでも）

「母」が 38.9％と最も多く、次いで「父」が 27.8％、「その他」が 22.2％となっている。

問 27 あなたは、地域の行事やボランティア活動などに関心がありますか。（１つのみ）

「参加していないし興味もない」が 46.6％と最も多く、次いで「参加していないが興味はあ

る」が 30.0％、「ときどき参加している」が 21.8％となっている。５割超が地域の活動に対して

参加意欲がある。

6.2 92.8 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

いる いない 無回答

38.9

27.8

16.7

11.1

5.6

5.6

22.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=18）

母

父

祖母

兄・姉

弟・妹

祖父

その他

無回答

1.7 17.5 31.2 49.7 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

よく参加している ときどき参加している 参加していないが興味はある

参加していないし興味もない 無回答
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問 28 あなたは、どのくらいの頻度で外出していますか。（１つのみ）

「仕事や学校で平日は毎日外出している」が 66.4％と最も多く、次いで「仕事や学校で週に

３～４日は外出している」が 12.7％、「普段は家にいるが、用事や趣味のときは外出している」

が 11.6％となっている。

【問 13 孤独感を感じるか×問 28 外出頻度】

66.4

12.7

11.6

6.8

1.7

0.3

0.3

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

①仕事や学校で

平日は毎日外出している

②仕事や学校で

週に３～４日は外出している

③普段は家にいるが、

用事や趣味のときは外出している

④遊び等で頻繁に外出している

➄人付き合いのために

ときどき外出している

⑥普段は家にいるが、

コンビニなどには出かける

⑦自分の部屋からは出るが、

家からは出ない

⑧自分の部屋からも出ない

無回答

上段:度数

下段:％

合計 仕事や学校

で平日は毎

日外出して

いる

仕事や学校

で週に３～

４日は外出

している

普段は家に

いるが、用

事や趣味の

ときは外出

している

遊び等で頻

繁に外出し

ている

人付き合い

のためにと

きどき外出

している

普段は家に

いるが、コ

ンビニなど

には出かけ

る

自分の部屋

からは出る

が、家から

は出ない

自分の部屋

からも出な

い

無回答

290 192 37 34 20 5 1 1 - -

100.0 66.2 12.8 11.7 6.9 1.7 0.3 0.3 - -

68 50 7 5 6 - - - - -

100.0 73.5 10.3 7.4 8.8 - - - - -

126 78 18 18 8 3 - 1 - -

100.0 61.9 14.3 14.3 6.3 2.4 - 0.8 - -

83 56 11 9 5 2 - - - -

100.0 67.5 13.3 10.8 6.0 2.4 - - - -

13 8 1 2 1 - 1 - - -

100.0 61.5 7.7 15.4 7.7 - 7.7 - - -

全体

決してない

ほとんどない

たまにある

常にある

2.3％
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問 28で「５」～「８」を選択した方にうかがいます。

問 28-１ 現在の状況になって、どれくらい経過していますか。（１つのみ）

「２～３年未満」が 19.4％と最も多く、次いで「３～５年未満」が 16.7％、「１～２年未満」

「５～７年未満」がそれぞれ 13.9％となっている。

問 28-２ 現在の状態になった主な理由は何だと思いますか。（いくつでも）

「その他」が 47.2％と最も多く、次いで「特に理由はない」が 33.3％、「病気になった」が

11.1％となっている。

11.1 8.3 11.1 13.9 19.4 16.7 13.9 5.6

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（N=36）

３か月未満 ３～６か月未満 ６か月～１年未満 １～２年未満

２～３年未満 ３～５年未満 ５～７年未満 ７～10年未満

10年以上 無回答

11.1

8.3

8.3

2.8

0.0

47.2

33.3

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=36）

病気になった

学校（職場）になじめなかった

学校（職場）でいじめや嫌がらせにあった

受験や就職活動に失敗した

怪我をして身体の自由が利かなくなった

その他

特に理由はない

無回答
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問 28-３ 現状を変えたいと思いますか。（１つのみ）

「現状のままで良い」が 58.3％、「変えたいと思う」が 36.1％となっている。

問 28-３で「１．変えたいと思う」を選択した方にうかがいます。

問 28-４ 現状を変えるためにしたことは何ですか。（いくつでも）

「家族や親戚に相談した」が 53.8％と最も多く、次いで「友人に相談した」「何もしていな

い」がそれぞれ 38.5％となっている。

現在の状態を「変えたいと思う」と回答した人は、「６か月～１年未満」「３～５年未満」が最

も多い。「現状のままで良い」と回答した人は、「２～３年未満」が最も多く、次いで「３か月未

満」「５～７年未満」となっている。

【問 28-３現状を変えたいか×問 28-１現在の状態になって、どれくらい経過しているか】

36.1 58.3 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=36）

変えたいと思う 現状のままで良い 無回答

53.8

38.5

15.4

7.7

7.7

7.7

0.0

0.0

0.0

38.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=13）

家族や親戚に相談した

友人に相談した

ＳＮＳやインターネットを活用した

学校や職場に相談した

専門家に相談した

転校・転職した

同じような経験の人達と話す機会があった

時間の経過とともに変わっていった

その他

何もしていない

無回答

上段:度数

下段:％
合計 ３か月未満

３～６か月

未満

６か月～１

年未満

１～２年未

満

２～３年未

満

３～５年未

満

５～７年未

満

７～10年未

満
10年以上 無回答

34 4 3 3 4 7 6 5 2 - -

100.0 11.8 8.8 8.8 11.8 20.6 17.6 14.7 5.9 - -

13 - 2 3 1 2 3 1 1 - -

100.0 - 15.4 23.1 7.7 15.4 23.1 7.7 7.7 - -

21 4 1 - 3 5 3 4 1 - -

100.0 19.0 4.8 - 14.3 23.8 14.3 19.0 4.8 - -

全体

変えたいと思う

現状のままで良い
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問 29 あなたは自分の住んでいるまちが好きですか。（１つのみ）

「まあ好き」が 64.0％と最も多く、次いで「好き」が 25.3％、「あまり好きではない」が

7.5％となっている。

問 30 あなたは、これからも岡崎市に住み続けたいと思いますか。（１つのみ）

「どちらかといえば住み続けたい」が 52.1％と最も多く、次いで「住み続けたい」が

30.8％、「どちらかといえば引っ越したい」が 13.0％となっている。

25.3 64.0 7.5 3.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

好き まあ好き あまり好きではない 好きではない 無回答

30.8 52.1 13.0 3.4 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=292）

住み続けたい どちらかといえば住み続けたい どちらかといえば引っ越したい

引っ越したい 無回答
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問30で「３．どちらかといえば引っ越したい」「４．引っ越したい」を選択した方にうかがいます。

問 30-1 そう思う理由があれば教えてください。

利便性の悪さ（12 件）

▶ 渋滞がひどい。

▶ 交通量が多いのに、道路交通網の配備が不便すぎる。裏道が狭すぎるため、大通りに車両が集中する。信号

の繋がりが悪い。市民の利用率が高い施設周辺の道が細い。

▶ 車がないと生活ができず、不便だから。

子育てのしやすさ（５件）

▶ 不妊治療の助成金がない。子に対しての補助が少ない。

▶ 地元に戻りたいと思う時がある。子育てに関して他の地域に比べ遅れていると思う(時代に合っていない)

▶ 子育て支援関連について、以前住んでいた市と比べると弱く感じる。医療費がかからないのは魅力。

▶ 平日の 18 時頃、市役所前の一号線がいつも混んでいて不便だと感じる。また、踏切が多く、高架橋にして

ほしい。

岡崎市以外に住んでみたい（３件）

▶ いろんなまちで住んでみたい。

▶ 岡崎に不満がある訳ではないが、別の地域に住んでみたい。

▶ 生まれも育ちも岡崎。ちがう町で暮らしてみたい！

その他（17 件）

▶ 住民税が高く、福利厚生の良さをあまり感じられない。

▶ 坂が多い。

▶ 管理教育や封建的な町だから

▶ （特に学生時代）辛い経験がたくさんありましたので、良い思い出は一切ないですし、街は好きではありま

せん。
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問 31 最後に、岡崎市のまちづくりについてご意見・ご要望があればお書きください。

区分 主な意見内容 件数

子育てのしやすさにつ

いて

▶ 子どもが育てやすい町にしてほしい。遅くまでやっているスーパーを

増やしてほしい。

▶ 現在、不妊治療中です。自身は不妊の原因であろうことは判明してま

すが、薬が自費で子１人で金銭面がとてもつらいです。岡崎市は補助

がなく、とてもつらいです。少子化である今、とても住みやすい岡崎

市で知名度も今かなりあがってきています。色々な面での手当て、補

助金があると、市民にとってもとても居心地の良いまちになるのでは

ないでしょうか。

▶ 子供に対しての支援：保育料、給食費、医療費や教育の無償化して、

子供が育てやすい市といえば岡崎市と言われるようなまちづくりを期

待しております。子供、市民のための働きを期待します。

39

道路の整備・混雑の解消に

ついて

▶ 自転車で走っているとガタガタな箇所が多々あり、走るのが危ない時

がある。ガソリン代が上がっている為、自転車や徒歩の方が増えると

思うので、考えてほしい。

▶ 道路の混み具合の対策。交通安全の対策。遊ぶ所・観光名所の推進。

▶ 道がこむ通りの渋滞が減るとありがたいです。駅で時間つぶしできる

所がほしい。スーパーはたくさんあって助かっている。

27

交通の利便性について

▶ 道が混む通り。渋滞が減るとありがたいです。駅で時間つぶしできる

所がほしい。スーパーはたくさんあって助かっている。

▶ 岡崎市北部の方の発展に力を入れてほしい。街バスを北部の方も走ら

せてほしい。

▶ 給食費を無償化にしてほしい。

▶ バスを増やしてほしい。（特に郊外、岡崎の北側）

13

駅周辺の整備について

▶ 駅が古くてきたない。（名鉄）企業が少なすぎる。活気があるのはイオ

ンだけ。遊べる場所がない。

▶ 駅（東岡）のバリアフリーをどうにかしてほしい（早く）。駅のトイレ

がくさい（古い）。バスの最終が早い、少ない、もう少し多くして欲し

い（遅く）。

▶ 毎日駅を利用しますが、バスとかタクシー待ちで毎回時間をつぶす場

所がないのが残念です。カフェとか本屋が欲しい。

12

修業施設等の充実につ

いて

▶ カフェとか本屋が欲しい。

▶ 最近オシャレなカフェが増えてきてとても嬉しいです。でも他にも遊

べる施設があるといいなあと思いました。

▶ スーパーはたくさんあって助かっている。

8

その他

▶ 乙川周辺ばかり開発していないで、もっと南部の方にも開発に力を入

れて欲しい。

▶ まちの景観をかえるのはいいが、お知らせがないからびっくりしてし

まう。もっと大々的にお知らせをお願いしたい。私の税金でまちづく

りをやっていただいていると思うので、知る権利はあると思います。

▶ 役所を土日も開所してほしい。

22
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Ⅵ.調査票

１．小学生、中学生
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85
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２．高校生以上
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89
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